



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

M I T B E L F Ő L D I H I R E K

B 1. kiadás

1956. július 19.

6 óra -- perc

Csaknem száz ifjusági műszaki tanács segíti a technikai fejlődést a budapesti üzemekben

1956. július 19.

A műszaki fejlesztésről szóló párthatározat után - a múlt év nyarán alakultak meg Budapesten az első ifjusági műszaki tanácsok. E tanácsok egy évi munkájáról, a fiatalok eredményeiről és jövőbeli feladatairól Nagy Richárd, a DISZ budapesti bizottsága mellett működő központi műszaki tanács vezetője a következőket mondotta:

- A műszaki színvonal emelését célzó feladatok elősegítésére egy évvel ezelőtt alakította meg a DISZ budapesti bizottsága a központi ifjusági műszaki tanácsot, 18 taggal, fiatal mérnökök és technikusok részvételével. Csakhamar a kerületi és az üzemi DISZ szervezetek is létrehoztak hasonló műszaki csoportokat, s ma már csaknem száz ifjusági műszaki tanács tevékenykedik a haladóbb technológia, az újítások és az ésszerűbb gyártási eljárások bevezetése érdekében.

- A műszaki tanácsok munkájában fontos állomások voltak a szakmanként megrendezett országos bemutatók, többek között az ifju öntők, kohászok, forgácsolók és szerzőkészítők tanácskozásai, tapasztalatszeréi. Ezenkívül több mint harminc kerületi bemutatón, vagy néhány üzem fiataljainak közös szakmai tanácskozásán adták át tapasztalataikat, ismerték meg a gazdaságosabb gyártási módszereket. Idősebb szakmunkások, közöttük a szocialista munka hősei és a szakma kiváló dolgozói jól bevált munkamódszereik, egy-egy jó munkafogás ismertetésével járultak hozzá a tapasztalatszerék sikeréhez.

- Műszaki tanácsaink munkája évente több tizmillió forint megtakarításban jelentkezik a népgazdaságban. A III. kerületi fiatalok műszaki tanácsa például a textilárak festéséhez szükséges ugynevezett anilinfekete vegyi összetételének kidolgozásával több mint másfél millió megtakarítást ért el. A Klement Gottwald Vilamosági Gyárban a fiatal műszakiak, a Moreszjev ifjusági brigáddal közösen, újítást vezettek be a turbógenerátorok álló részéhez szükséges mágnes-lemezanyag /-/ felhasználására, ami több mint ötmillió forintos évi megtakarítást jelent a népgazdaságnak. /-/gazdaságosabb

- A fiatal műszakiaknak erre az egészségesen fejlődő mozgalmára nem kis feladatok várnak a jövőben sem. Egyik főcélunk, hogy az eddiginél jobban bekapcsoljuk a műszaki tanácsokat a szocialista üzemvezetés munkájába. El kell érniük, hogy az ifjusági műszaki tanácsok az üzemvezetés mellett rendelt műszaki szervezetekké váljanak. Ehhez természetesen az is szükséges, hogy a vállalatok vezetői igényeljék is a fiatalok segítői alakítását, lelkesedésüket egy-egy komolyabb műszaki feladat megoldásáért.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. július 19. 6 óra 05 perc

/Csaknem száz... folyt./

- Fontos feladatunk a fiatal műszakiak szakmai továbbképzése, nem utolsósorban idegen nyelvű tanfolyamok szervezése útján. Jó kezdenéyzés, hogy a Klement Gottwald Villamosági Gyárban angol, francia, orosz és német nyelvtanfolyamot indítottak a fiatal műszakiak részére, akik a külföldi szakirodalom felhasználásával gazdagíthatják majd ismereteiket, újabb ötleteket kaphatnak a műszaki feladatok helyes megoldásához. Legfontosabb azonban, - s ez jövőbeli munkánk gerince - hogy tovább szélesítsük a műszaki tanácsok hálózatát, lehetőleg minél több ifjúnunk részvételével.

Eredményesen fejlesztjük kapcsolatainkat a különböző tudományos intézetekkel. A Budapesti Műszaki Egyetem például a készségesen rendelkezésünkre bocsátott olyan hallgatókat, akik egy-egy üzenetben segíteni kívánják az ifjúsági műszaki tanács munkáját. Távlabbi célunk, hogy a Magyar Tudományos Akadémiával is szorosabb együttműködésre lépünk. Azt várjuk a tudósoktól, a műszaki tudományok több kiváló képviselőjétől, hogy akadémiai értekezéseik tartalmát népszerű előadásokon a műszaki tanácsok tagjaival külön is ismertetik majd, hogy tudományos eredményeiket a fiatalok az üzemi gyakorlatban is gyümölcsöztethessék.

- Örvedetes dolog, hogy lehetőség nyílik a fiatal műszakiak külföldi tapasztalatszerelésére. Rövidesen 40 tagú ifjúsági műszaki küldöttség utazik a Szovjetunióba, s még ebben az évben hasonló utazást készítünk elő Csehszlovákiába - mondotta befejezésül Nagy Richárd. /MTI/

E hét végén nyílik meg Balatonfüred új szállodája

1956. július 19.

Julius 21-én nyílik meg Balatonfüreden a Belkereskedelmi Minisztérium Üdülőhelyeket Ellátó Igazgatóságának új szállodája. A műemléknek számító épületet a XIX. században építette a Dóczy család. A társalgó mennyezetét olasz mester freskója díszíti, hatalmas csillárja korabeli magyar iparművész munkája. Az átépítésre csaknem egymillió forintot költöttek.

A füredi Astoria Szálló külföldi vendégek fogadására is alkalmas, ugyanis egyik legjobban felszerelt üdülő-szálló a Balaton mentén. Az alagsorban eszpresszót és bárhelyiséget rendeztek be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. július 19. 6 óra 10 perc

Öt esztendő alatt 2,1 millió rádió, százezer televíziós vevőkészülék

1956. július 19.

Híradástechnikai iparunknak a második ötéves terv során 60 százalékkal kell emelnie termelését. Az idén elkészült több mint 106.000 rádió egy része annak a 2,1 millió vevőkészüléknek, amelyet híradástechnikai iparunk gyárt öt év alatt.

A híradástechnika fejlődéséről Sziklay Ernő tervező mérnök, osztályvezető, a Magyar Távírási Iroda munkatársának a következőket mondotta:

- Híradástechnikai gyártmányaink iránt külföldön megnyilvánuló kereslet azt bizonyítja, hogy jó uton haladunk, amikor ezt az iparágat nagymértékben akarjuk fejleszteni. Tovább kell korszerűsíteniük gyártmányainkat. Az Egyesült Izzónál például arra kell törekedni, hogy az izzólámpák, a germicid izzók, az infravörös hősugárzók és speciál-lámpák gyártását automatizálják. A rádiócsövek gyártásánál a normál-cső gyártás kiegészítéseként fejleszteniük kell a subminiatur, a germánium dioda és a tranzisztor gyártást. Nagyon fontos a televíziós 17 colos képcső és a 60-80 wattos fénycső gyártásának megkezdése. A Beloiannisz Híradástechnikai gyárnak - külföldön nagy népszerűségnek örvendő - automata központjainak szerkezeti megoldását kell tovább fejleszteni. Az ultrarövid hullámu adó-vevőkészülékek, televíziós adóberendezések gyártása során ki kell alakítani a hazai követelményeket kielégítő, de világviszonylatban is versenyképes típusokat. Százezer televíziós vevőkészüléket kell az elkövetkező években gyártanunk. Ez az utóbbi kérdés megoldása annál is inkább sürgős iparunk számára, mert 1957-től Budapesten, 1958-tól már Miskolcon is lesz televíziós adóállomás.

A termelési és beruházási tervet minél előbb jóvá kell hagyni az illetékeseknek, mert csak így tudunk eleget tenni határidőre az előttünk álló nagy feladatoknak - fejezte be Sziklay Ernő. /MTI/

Befejezik a Kohó- és Gépipari Tervező Iroda építését

1956. július 19.

Négy éve, hogy a Kohó- és Gépipari Minisztérium tervezői új épületet kaptak a "Krisztinában", a Vérmezővel szemben. A hatalmas, jól felszerelt épületnek egyetlen szépséghibája volt: pirostégls fala csupaszon viritott. Most végre megszületett a döntés, befejezik az építést. A 42. számú Állami Építőipari Vállalat már meg is kezdte a vakolást. A hateraz négyzetméternyi vakolást még az idén befejezik. /MTI/

B 4. kiadás 1956. július 19. 6 óra 15 perc

"Rádió Budapest III."

1956. július 19.

A rádióhallgatók nagy táborának mindmáig kielégítetlen kívánsága, hogy koncerteket, operákat és egyéb zenei előadásokat a jelenleginél élvezhetőbben közvetítse a rádió. A Beloitani Híradástechnikai Gyárban újfajta adóval kísérleteznek, illetve utóvizsgákat végeznek. A szakirodalom ezt az adóberendezést frekvenciamodulált adónak tartja számon. Lényegében ez 50-70 kilométer hatósugarú adóállomás, amellyel tökéletesen lehet közvetíteni a zenei adásokat. A berendezés jövőre készül el és mint Budapest harmadik műsorsugárzó állomását állítják fel, amely egész napon át zenei számokat közvetít majd, az ediginél magasabb zenei színvonalon.

Ezzel egyidőben az Orion Gyárban megkezdtek olyan vevőkészülékek gyártását is, amely ennek az adónak a műsorát fogja fel. A készülékeket már a jövő évben forgalomba is hozzák.

/MTI/

Nagyszabású árukiállítás sorozata indul az alumínium mintateremben

1956. július 19.

A Guszev utca 11. szám alatti alumínium mintateremben július 27-től nagyszabású áruminta bemutatók sorozata kezdődik el. Nyolc naponként újabb és újabb budapesti és vidéki üzemek mutatják be az ipar szakembereinek és a nagyközörségnek legújabb termékeiket és azokat a mintadarabokat is, amelyeknek gyártását a következő években kezdik el.

Elsőként a Jászberényi Fémnyomó és Lemezárugyár tárja a nagyközönség elé ipari és közszükségleti áruit. Ezt követően az Alumíniumárugyár készítményeit tekinthetik meg majd az érdeklődők.

A kiállítás arról is képet ad majd, hogy az ipar milyen mértékben tudta csökkenteni az importanyagokat és milyen mennyiségben tudják ellátni a lakosságot különféle közszükségleti cikkekkel. A kiállításnak külön érdekessége, hogy a második öt éves tervben szereplő gyártmányokat egy helyen tekintheti meg a nagyközönség. /MTI/

Ujjáépítik a szolnoki víztornyot

1956. július 19.

Az 1900-as években épült szolnoki víztorny karbantartására eddig kevés gondot fordítottak. A régi építményt az idén mintegy 800.000 forintos költséggel rendbehozzák. Kijavítják a me-
dencét és tatarozzák a tornyot. /MTI/

B 5. kiadás 1956. július 19. 6 óra 20 perc

Az év végéig megépül Pesterzsébet új lakónegyede

1956. július 19.

A Gubacsi hidírói lakásépítkezésen évről évre több lakást adtak át a 23. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói.

1954-ben 172, a következő évben 218, az idén pedig újabb 506 lakás készült, illetve készül el. A nagykiterjedésű területen 88 személyes bölcsőde és 75 személyes jól felszerelt óvoda is épült. Befejezéshez közeledik a 8 tantermes iskola építése is.

Az építőipari brigádok a hátralevő lakások átadását csaknem 15 féle, már bevezetett újítással gyorsítják. Nagy segítséget nyújt a kőműveseknek a gépesített habarcsszállítás, a két irányban mozgó födéndaru, a szabályozható állványszerkezet: azoknak az újításoknak az alkalmazása, amelyek a helyszínen szerkesztettek és oldottak meg a lakások jobb és gyorsabb építésére. Az új otthonok építői júliusban ismét örömet szereznek a dolgozóknak: újabb hatvan lakást és egész sor új-lethelyiséget adnak át. November végéig még 446 lakást adnak át és ezzel teljesen befejeződik Pesterzsébet új városnegyedének az építése. /MTI/

Érdekvédelmi bizottságot alakítottak a II. kerület fiataljai

1956. július 19.

A II. kerületi DISZ végrehajtó bizottság kezdeményezésére nemrég 14 tagú érdekvédelmi bizottságot alakítottak a kerület ifjúnakái. A csoportot ezzel a feladattal bízták meg, hogy vizsgálja felül a munkásszállásokon, ipari tanuló otthonokban és diákszállókban lakó fiatalok helyzetét, művelődési és szórakozási lehetőségeit, s az otthonok egészségügyi viszonyait.

A bizottság rövid működése alatt több mint husz szálláshelyet vizsgált meg. Többek között sorra látogatták a 31/3 számú Mélyépítő Vállalat munkásszállásait, s az ott lakó fiatalok jogos kívánságait továbbították a vállalat vezetőihez. Munkásszállások eredményeként több otthonban megjavult a fiatalok helyzete. Kiszakozták például, hogy a vállalat Uri utcai ipari tanuló otthonában több sportolási és szórakozási lehetőséghez jussanak az ifik, s az otthonban rendszeresen tartanak filmvetítést. Megszervezték a fiatalok közös mozilátogatását is. /MTI/

"Rádió Budapest III."

1956. július 19.

A rádióhallgatók nagy táborának mindmáig kielégítetlen kívánsága, hogy koncerteket, operákat és egyéb zenei előadásokat a jelenleginél élvezhetőbben közvetítse a rádió. A Beloitani Híradástechnikai Gyárban újfajta adóval kísérleteznek, illetve utóvizsgákat végeznek. A szakirodalom ezt az adóberendezést frekvenciamodulált adónak tartja számon. Lényegében ez 50-70 kilométer hatósugarú adóállomás, amellyel tökéletesen lehet közvetíteni a zenei adásokat. A berendezés jövőre készül el és mint Budapest harmadik műsorsugárzó állomását állítják fel, amely egész napon át zenei számokat közvetít majd, az ediginél magasabb zenei színvonalon.

Ezzel egyidőben az Orion Gyárban megkezdtek olyan vevőkészülékek gyártását is, amely ennek az adónak a műsorát fogja fel. A készülékeket már a jövő évben forgalomba is hozzák.

/MTI/

Nagyszabású árukiállítás sorozata indul az alumínium mintateremben

1956. július 19.

A Guszev utca 11. szám alatti alumínium mintateremben július 27-től nagyszabású áruminta bemutatók sorozata kezdődik el. Nyolc naponként újabb és újabb budapesti és vidéki üzemek mutatják be az ipar szakembereinek és a nagyközörségnek legújabb termékeiket és azokat a mintadarabokat is, amelyeknek gyártását a következő években kezdik el.

Elsőként a Jászberényi Fémnyomó és Lemezárugyár tárja a nagyközönség elé ipari és közszükségleti áruit. Ezt követően az Alumíniumárugyár készítményeit tekinthetik meg majd az érdeklődők.

A kiállítás arról is képet ad majd, hogy az ipar milyen mértékben tudta csökkenteni az importanyagokat és milyen mennyiségben tudják ellátni a lakosságot különféle közszükségleti cikkekkel. A kiállításnak külön érdekessége, hogy a második ötéves terven szereplő gyártmányokat egy helyen tekintheti meg a nagyközönség. /MTI/

Ujjáépítik a szolnoki víztornyot

1956. július 19.

Az 1900-as években épült szolnoki víztorny karbantartására eddig kevés gondot fordítottak. A régi építményt az idén mintegy 800.000 forintos költséggel rendbehozzák. Kijavítják a me-
dencét és tatarozzák a tornyot. /MTI/

Az év végéig megépül Pesterzsébet új lakónegyede

1956. július 19.

A Gubacsi hidfői lakásépítkezésen évről évre több lakást adtak át a 23. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói.

1954-ben 172, a következő évben 218, az idén pedig újabb 506 lakás készült, illetve készül el. A nagykiterjedésű területen 88 személyes bölcsőde és 75 személyes jól felszerelt óvoda is épült. Befejezéshez közeledik a 8 tantermes iskola építése is.

Az építőipari brigádok a hátralevő lakások átadását csaknem 15 féle, már bevezetett újítással gyorsítják. Nagy segítséget nyújt a kőműveseknek a gépesített habarcsszállítás, a két irányban mozgó födéndaru, a szabályozható állványszerkezet: azoknak az újításoknak az alkalmazása, amelyek a helyszínen szerkesztettek és oldottak meg a lakások jobb és gyorsabb építésére. Az új otthonok építői júliusban ismét örömet szereznek a dolgozóknak: újabb hatvan lakást és egész sor üzlethelyiséget adnak át. November végéig még 446 lakást adnak át és ezzel teljesen befejeződik Pesterzsébet új városnegyedének az építése. /MTI/

Érdekvédelmi bizottságot alakítottak a II. kerület fiataljai

1956. július 19.

A II. kerületi DISZ végrehajtó bizottság kezdeményezésére nemrég 14 tagú érdekvédelmi bizottságot alakítottak a kerület ifjúságai. A csoportot azzal a feladattal bízták meg, hogy vizsgálja felül a munkásszállásokon, ipari tanuló otthonokban és diákszállókban lakó fiatalok helyzetét, művelődési és szórakozási lehetőségeit, s az otthonok egészségügyi viszonyait.

A bizottság rövid működése alatt több mint husz szőlőhelyet vizsgált meg. Többek között sorra látogatták a 31/3 számú Mélyépítő Vállalat munkásszállásait, s az ott lakó fiatalok jogos kívánságait továbbították a vállalat vezetőihez. Munkájuk eredményeként több otthonban megjavult a fiatalok helyzete. Kiszakozták például, hogy a vállalat Uri utcai ipari tanuló otthonában több sportolási és szórakozási lehetőséghez jussanak az ifik, s az otthonban rendszeresen tartanak filmvetítést. Megszervezték a fiatalok közös mozilátogatását is. /MTI/

B 6. kiadás

1956. július 19.

6 óra 25 perc

Az Egyesült Gyógyszergyárban megindult a Hibernál ideggyógyászati gyógyszer üzemi gyártása

1956. július 19.

A kísérletek során a legkülönbözőbb idegbetegségek gyógyításánál igen jól bevált a Hibernál nevű gyógyszer. Erőmirányesen használják a sebészetben is, mert operálás esetén csökkenti az életfunkciókat, leszállítja a test hőmérsékletét. Hasznosnak mutatkozott eddig gyógyíthatatlan elmebajoknál is. A gyógyszer klinikai használata tökéletesen megfelelt a várakozásnak.

A Hibernál gyártási eljárásának laboratóriumi kidolgozása már folyamatban van és az Egyesült Gyógyszergyárban külön üzemet létesítenek a Hibernál készítésére. A hazai szükségletet már az idén ki tudja elégíteni a gyár, jövőre pedig exportra is termel. /MTI/

Rövidesen forgalomba kerül az idei akácméz

1956. július 19.

Az idén különösen a Dél-Dunántúlon, valamint Nógrád és Heves megyében igen szép eredménnyel gyűjtöttek a méhek, s az idei akácméz-termés az elmúlt évi gyenge közepessel szemben jó közepes volt. A begyűjtött akácméz feldolgozása megkezdődött. A belföldi forgalomban rövidesen megjelenik az izléses, egy, fél- és negyedkilós üvegekbe töltött idei méz s ezzel egyidőben megkezdődik a minőségi követelményeknek megfelelően kezelt méz exportja is. /MTI/

Különféle szovjet és cseh gyártmányu kerékpárok kerülnek forgalomba

1956. július 19.

A szaküzletekben rövidesen megkezdik a különféle típusu, szovjet és csehszlovák gyártmányu kerékpárok árusítását. A kerékpár-sport kedvelőinek öröme ezek között kitűnő versenykerékpárok is lesznek. Ebben az évben mintegy huszezer-huszonöt ezer kerékpár érkezik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1956. július 19.

6 óra 30 perc

Lengyel délután a Vörös Csillag Traktorgyár művelődési otthonában

1956. július 19.

A július 22-i lengyel nemzeti ünnep alkalmából a Budapesti Lengyel Olvasóterem szerdán lengyel délutánt rendezett a Vörös Csillag Traktorgyár művelődési otthonában. Háromszáz uttörő, - a XIX. kerületi uttörőtábor kis lakói - gyűlt össze az otthon nagytermében, ahol jelen volt Wanda Majewska, a Budapesti Lengyel Olvasóterem igazgatója is.

Pákozdy Ferenc költő mondotta el a kis pajtásoknak lengyelországi élményeit, majd Surányi Ibolya előadóművésznő lengyel költők verseiből szavalt és novellákat adott elő. Ezután az Utazás Lengyelországban, valamint A kis kecske kalandjai című filmeket vetítették le az uttörők előtt. /MTI/

Munkásakadémiákat indít ősszel a TTIT

1956. július 19.

A Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat több budapesti kerületben az idén ősszel is megrendezi a munkásakadémiákat. Az előadásokat kiváló szakemberek tartják és bőséges szemléltető anyagot is bemutatnak.

A TTIT a kerületi tanácsokkal közösen rendezi az előadásokat. A szakmai előadásokat a szakszervezetekkel együtt tartják. Az eddigi tervek szerint műszaki előadássorozat lesz a III. kerületben, az Obudai Hajógyárban, a IV. kerületben a Duna Cipőgyárban, a XI. kerületi Kismotor- és Gépgyárban, valamint a Rákosi Mátyás Művek művelődési házában. Művészeti és földrajzi tárgyú előadássorozatok indulnak a III. kerületi József Attila művelődési otthonban, a IV. kerületben, valamint a XI. kerületben. /MTI/

Új családi házak a XVII. kerületben

1956. július 19.

A XVII. kerületben ebben az évben számos család építet otthonot állami segítséggel. Az év első felében a tanács 88 engedélyt adott ki családi ház építésére. Az építetők számára a különböző kedvezményeken kívül - telekajuttatás, bontásból származó építési anyagok és önköltségi anyagszállítás - 1.470.000 forint kölcsönt juttatott az Országos Takarékpénztár. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1956. július 19. 6 óra 35 perc

Kínába utazik vendégszereplésre a Néphadsereg Művészegyüttese

1956. július 19.

A Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett Művészegyüttese szeptember elején a Kínai Népköztársaságba utazik vendégszereplésre. Az utra elmegy az együttes ének-, zene- és táncára, valamint szólistacsoportja is. A tervek szerint a magyar katonaművészek három hónapot töltenek a Kínai Népköztársaságban.

/MTI/

A Sopron és környéke műemlékei

1956. július 19.

című könyv ötödik, javított kiadásban jelenik meg az Akadémiai Kiadónál. /MTI/

Magyar néprajzi kutatók tanulmányutja Csehszlovákiában

1956. július 19.

A Szlovák Tudományos Akadémia pozsonyi néprajzi intézetével létesített tudóscsere alapján a budapesti Néprajzi Múzeum négy dolgozója a következő hetekben a Csehszlovák Köztársaságban végez néprajzi kutatásokat. Elsősorban a Csallóközben és a Vég völgyében folytatnak kutatásokat és tanulmányozzák a néprajzi muzeumi közgyűjteményeket is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956. július 19. 6 óra 40 perc

Bekapcsolják Budapest vízhálózatába Sasalom déli részét

1956. július 19.

A XVI. kerületben, Sasalom déli részének lakói hosszú évek óta kútról hordták a vizet. A közelmúltban panaszolták a kerületi tanácsnál, hogy a kúta kiapadnak, s a vizellátás komoly nehézséget okoz a környék lakóinak.

A kerületi tanács hamarosan orvosolja a panaszt. Sasalom déli részén mintegy hat kilométer hosszúságú csőhálózatot fektetnek le, s számos helyen nyomókutot létesítenek. A csaknem félmillió forintos költséggel járó munkát előre láthatólag még ebben a hónapban befejezik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

8 10. kiadás 1956. július 19. 9 óra 30 perc

Több mint 6000, burgonyabogárral fertőzött gócot tett ártalmatlanná a Tensksajdi Növényvédő Állomás

1956. július 19.

A Tensksajdi Növényvédő Állomás több mint 6.000, burgonyabogárral fertőzött gócot pusztított el vegyszerrel az idén. Különösen nagy szükség volt a fertőtlenítő munkákra Vas megye nyugati és északnyugati részén. A napokban megjelent a burgonyaleveleken a bogár második nemzedéke, így az állomás teljes erővel folytatja a védekezést a kártevők ellen. /MTI/

Fűszes hold rétét javítanák meg Vas megyében egy patak szabályozásával

1956. július 19.

A szombathelyi Vízügyi Igazgatóság megkezdte a Rábavölgyében folyó Csörnök-Herponyó patak szabályozását. A munkálatok során több mint 300.000 köbméter földet mozgatnak meg, s a mellékpatakokat hordelekfogó gáttal és lépcsőkkel látják el.

Az idén fél millió forintot fordítanak a patak szabályozására, a következő években pedig, a környező községek lakóinak segítségével elkészítik a rét és legelőterületeken a szivócsatorna hálózatot. A szabályozással mintegy 6.000 hold rétét javítanák meg. /MTI/

Csaknem 200 holdat arattak már le a készenléti DISZ brigádok Nógrád megyében

1956. július 19.

Nógrád megyében a DISZ fiatalok 39 készenléti aratóbrigádot szerveztek, hogy segítsék az özvegyeket, az öregeket és a katonák szülőit az aratásban. Az elmúlt napokban a készenléti aratóbrigádok fiataljai meggyeszte munkához láttak és eddig csaknem 200 hold őszi árpát, búzát és rozst arattak le vasárnap és hetköznaponként az esti órákban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

11. kiadás 1956. július 19. 9 óra 30 perc

A Pálhalmi Állami Gazdaság minden szem búzáját vetőmagnak tartalekölje

1956. július 19.

Még javában tartanak a Pálhalmi Állami Gazdaság földjein, de már most nyilvánvaló, hogy az idén a tavalyinál is gazdagabban fizet a buza. Tavaly 21 mázsa 17 kiló volt az átlagtermésük. Az idén megközelíti a 22 mázsa átlagot. Tavaly 75 volt, az idén 82 a buza fajszálya. A Pálhalmi Állami Gazdaság természetesen kiváló buza minden szemet vetőmagnak kapják az állami gazdaságok, termelészövetkezetek. /MTI/

Tízennyolc volt cseledházat korszerűsítettek a Városlódi Állami Gazdaságban

1956. július 19.

A Városlódi Állami Gazdaság borsodi üzemeiben a múlt évben 10, az idén pedig további 18 hajdani cseledházat alakítanak át a dolgozók részére. A volt káptalani birtok közöskonyhás, nyitottkéményes nyomortanyáit különbejáratu, zártkéményes, napfényes lakásokká építik át. A közeljövőben valamennyi korszerűsített lakásba bevezetik a villanyt, de addig is, amíg ezzel elkészülnek, nagyteljesítményű agregátorral biztosítják a villanyvilágítást. /MTI/

Szarmata- és avarkori sírokat tárták fel Heves megyében

1956. július 19.

Hatvanban építkezésnél szarmatakori temető maradványaira bukkantak. A sírokból használati tárgyak, gyöngyök, korporecek és III. századbéli római penzek kerültek elő. Dormánd község határában, homokbányában szintén régi sírleletek kerültek napvilágra. Az egri Dobó István Múzeum munkatársai megállapították, hogy az avarok és a honfoglaló magyarok temetkeztek ezen a vidéken. A leleteket az egri Dobó István Múzeumba szállították. /MTI/ - - - /Múzeumba

B 12. kiadás 1956. július 19. 10 óra 15 perc

Ertékesítési szerződést kötnek gabonafelhasználók a dolgozó paraszttal

1956. július 19.

Az őszi árpa gyors betakarítása után már országsszerte aratják a kenyérgabonát. A dolgozó paraszttal az értékesítési szerződéseket az állammal gabonafelhasználókra. Heves megyében például a termelők-élve az állam által nyújtott kedvező lehetőségekkel, - az elmúlt két napon 120 vagon gabona eladására szerződtek. A mezőterületi Ezüst Kalász Termelőszövetkezet, amely kevés híján 14 mázsa holdankénti búzatermést takarított be, 500 mázsa kenyérgabona átadására szerződött. Jól járnak, mert szonkivül, hogy mázsánként 240 forint készpénzt kapnak, gépi munka, - korpavásárlási - és egyéb kedvezmény is megilleti őket. A visznoki Beke Termelőszövetkezet tagjai ugyancsak 500 mázsa gabona átadására kötötték értékesítési szerződést. A termelőszövetkezetek kezdeményezését az egyénileg dolgozó paraszttal is nagy számban követik. Csányban egy nap alatt 32 termelő 150 mázsa gabona átadását határozta el. Besenytelken husz termelő kötött szerződést felesleges gabonájára.

Győr-Sopron megyében szintén megelégedéssel fogadták a termelők a kenyérgabona állami felvásárlásáról megjelent közlömenyt. A múlt héten végén a szerződés-kötést is megkezdték a Terményforgalmi Vállalat telepei, s azóta már több mint 1.500 egyénileg gazdálkodó és 80 termelőszövetkezet ajánlotta fel megvételre gabonafelhasználóknak 80 százalékat az államnak. Gönyűn például néhány kivétellel minden termelő gabonaértékesítési szerződést kötött. A szerződött gazdák és a termelőszövetkezetek nagy számban veszik igénybe a szabadgabona értékesítéssel járó első kedvezményt, a pénzügyi támogatást. Eddig csaknem félmillió forintot fizetett ki számukra a Terményforgalmi Vállalatnak.

Komárom megyében a tatabányai járás / / mind a 19 termelőszövetkeze megkötötte már az értékesítési szerződést gabonafelhasználóira. A baji Vörös Brigád Tsz 350 mázsa gabonáját adja el az államnak és készpénzben 94.000 forintot kap majd érte. Ezenkívül 110 sortésüknek és 82 szarvasmarhájuknak olcsó áron kapnak 70 mázsa korpát.

/Folyt.köv./

B 13. kiadás 1956. július 19. 10 óra 20 perc

Ertékesítési szerződést kötnek...1.folyt.

A tatabányai járás termelőszövetkezetei tavaly mindössze 700 mázsa szabadfelvásárlási gabonát adtak el az államnak, az idén pedig ennek csaknem négyszeresére, 2550 mázsa kötötték szerződést. /MTI/

A népfront-mozgalom hírei

1956. július 19.

A nagykenizsei népfront-bizottság elhatározta, hogy segíti a városi gyermeknevelést. Kenizsán ugyanis több olyan 14 éven aluli gyermek él, aki árva, félárva, vagy szülei nem törődnek vele. A népfront javasolta városi tanácsnak, hogy a gyermekek számára létesítsenek nevelőintézetet. A népfront nőtanácsának tagjai az intézet megnyitásáig is foglalkoznak a gyermekekkel.

x x x

A népfronttal történt egyesülés után mind jobban dolgozik Vas megyében a békemozgalom. Különösen az értelmiségi bekebelezettség tagjai tevékenyek: rendszeres megbeszéléseket tartanak, amelyeken megvitatják az értelmiség időszerű kérdéseit.

x x x

A Hazafias Népfront és az MSZT Bekés megyei szervezete változatos terveket dolgozott ki az elkövetkező hónapokra. Vidám nyári vasárnapokat, élménybeszámolókat, irodalmi esteket rendeznek számos községben, termelőszövetkezetben és gépállomásokon. /MTI/

B 14. kiadás 1956. július 19. 10 óra 25 perc

Jó a dinnyetermés Hevesben

1956. július 19.

Heves megye déli részén, Hetven és Csány környékén megérett a zamatos cukordinnye. Szerdán délelőtt elsőnek az opci Béke Termelőszövetkezet 17 holdas dinnyeföldjén kezdték meg a másfélkilós cukordinnyék szedését. Az első napon leszedett három mázsás dinnyét Petőfibánya dolgozójának szállították. A termést most már folyamatosan szedik és még ezen a heten a fővárosba is utnak indítják az első vagon cukordinnye szállítmányt. A Béke Tsz tagjai holdankint 120 mázsás termésre számítanak. Különösen szép termést ígér a görögdinnye. Egy-egy gyümölcs már 5-6 kilósra nőtt. A jövő héten már azt is szedik. Rövidesen piacra kerül a jóízű hevesi dinnye Heves és Kál környékéről is. /MTI/

Tíz kiállítás a szolnoki Damjanich Múzeum idei programjában

1956. július 19.

A szolnoki Damjanich János Múzeum az idén összesen tíz kiállítást rendez, amelyből hét már megnyílt az első felében. Patri Mihály szolnoki grafikusművész elhunytja után például a múzeum gyűjteményes kiállítást rendezett a művész alkotásaiából. A kiállításon több mint 30 képet megvásároltak. Megrendezték a Szolnok megyei képzőművészek már hagyományossá vált kiállítását is.

Az év második felében bemutatják a kerécsi, mezőturi, valamint a megye más híres, ma élő fazekasmestereinek legjobb alkotásait. Ezenkívül gyűjteményes kiállítást rendeznek a múzeum alapítójának, Hild Viktor haladászellemből ujságírónak hagyatékából.

/MTI/

B 15. kiadás 1956. július 19. 10 óra 30 perc

Luxusszálló lesz a diósgyőri várból

1956. július 19.

A XIII. században épült négy tornyu diósgyőri vár restaurálására jelentős összeget fordítanak. Az idén a délnyugati torony helyreállítására 150.000 forintot költenek. Még hosszú idő kell ahhoz, hogy teljesen helyreállítsák a diszterem, az árkádsor, s a diszlépcső romjait. Ugy tervezik, hogy a helyreállítás után luxusszállóvá rendezik be a várat, amely igen értékes építészeti emlékek. /MTI/

Bocskai Ünnepekre készülnek a Hajduságban

1956. július 19.

Bocskai István, erdélyi fejedelem, a hajduk vezére halálának 250. évfordulója alkalmából a Hazafias Népfront szeptember első felében megemlékezéseket tart a Hajduság városiban és községeiben. Azokban a községekben, ahol szobor, vagy emlékmű örökíti meg a hajduk hősi múltját, koszorúzási Ünnepeket tartanak. Debrecenben, Hajduböszörményben, Hajdusoboszlón, Kismarján és a nagykeréki Bocskai várban kiállításokon mutatják be Bocskai István életét és a hajduk hősi harcait. A megye Bocskai Istvánról elnevezett termelőszövetkezetei ugyancsak ünnepélyesen emlékeznek meg a névadó hősről. /MTI/

B 16. kiadás 1956. július 19. 70 óra 35 perc

Rehabilitálják a jugoszláv kapcsolataikért korábban elítélt, vagy megbélyegzett beranyai dolgozókat

1956. július 19.

A Jugoszláviával szomszédos Beranya megyében a korábbi években számos becsületos dolgozót ítéltek el, vagy bélyegeztek meg, amiért kapcsolatokat tartottak fenn jugoszláv személyekkel, vagy más módon fejezték ki rokonszenvüket a szomszédos ország iránt. Ezeket - a nagyrészt helyi tulkapásokból származó - igazságtalanságokat a magyar-jugoszláv viszony rendeződése folytán sorra jóváteszik. A közsegi pártszervezetek megyszerte felderítik és felülvizsgálják azokat az ítéleteket, amelyeket annakidején indokolatlanul hoztak egyes személyek ellen.

A siklósi járási pártbizottság a közelmúltban külön bizottságot alakított ezeknek az ügyeknek a felülvizsgálására. A bizottság elsősorban azokat a községeket - így például Alsószentmárton, Kasád, Magyarbólyt - vizsgálja felül, ahol nagyobb számban laktak délszlávok, s közülük többen hátrányos helyzetbe kerültek a múltban jugoszláv kapcsolataikért. A rehabilitációs eljárás során tisztázták például Kutyáncsányin Boré magyarbólyi dolgozó ügyét, akinek a fia Jugoszláviában él. Annakidején többek között ezért zárták ki a pártból, a termelészövetkezetből és emiatt kellett elhagynia a faluját is. Most visszakepte a párttagsági könyvet és ismét a termelészövetkezetben dolgozik. Amennyire lehet anyagilag is kárpótolják, így visszakepte már a házát.

Hasonló módon folynak a rehabilitációs eljárások Beranya megye több járásában is. A mohácsi járásban annakidején többek között Budai Ferencet, a mohácsszigeti gépállomás dolgozóját is kizárták a pártból, mivel Jugoszláviában élő testvérével levelezett. Most jóváteszték az igazságtalanságot és visszaadták neki a párttagsági könyvét. A mohácsi járási pártbizottság munkatársai nemcsak azoknak az ügyét vizsgálják felül, akiket jugoszláv kapcsolataikért kizártak a pártból, hanem azokat is, akiket esetleg emiatt nem vettek fel annakidején tagjelöltnek. /MTI/

B 17. kiadás 1956. július 19. 14 óra 35 perc

Az Új Idő 29. számának

1956. július 19.

vezércikke az SZKP Központi Bizottságának a személyi kultusz leküzdéséről szóló határozatával és a nyugati reakciós propaganda ezzel kapcsolatos újabb rágalmaival foglalkozik. Figyelő, a lap kommentátora nagy cikkben elemzi a poznańi események indító-okait, s vonja le az említett eseményekből adódó következtetéseket. I. Joszotnyikov a nyugati küldötteknek a leszerelési tárgyalások során tapasztalható halogató taktikáját bizonyító tények fölsonkoztatása után azzal a kérdéssel foglalkozik: tulajdonképpen akarják-e vagy ellenzik a nyugati hatalmak a leszerelést? Sz. Menysikov az amerikai gazdasági élet néhány problémájáról ir. I. Artobolevszkij akadémikus a világ tudósai közt szükséges együttműködés kérdéssel foglalkozik. Közli a lap Norodom Sziannuk kambodzsai hercegnek az Új Idő szerkesztésére számára adott nyilatkozatát. Vszevolod Jordanszkij, a lap külföldi tudósítója bulgáriai, görögországi és olaszországi uti élményeiről számol be. Tyimofej Jereimejev és Igor Mihajlov egy szovjet szakszervezeti küldöttség ausztráliai látogatásáról, Aram Gukaszjan professzor pedig pakisztáni utazásáról tájékoztatja a lap olvasóit. A Kérdések és Válaszok rovat a Marokkóra vonatkozó legfontosabb tudnivalókat, az Emberk és Események rovat pedig Dr. Willelm Drees holland miniszterelnök életrajzi adatait ismerteti. A Nemzetközi Élet rovat a legújabb nyugat-nemzetközi, franciaországi, olaszországi, kanadai és libanoni eseményeket kommentálja. A Nemzetközi események krónikája egészíti ki az eheti szám tartalmát. /MTI/

B 18. kiadás 1956. július 19.

11 óra 35 perc

Időjárásjelentés

Meteorológiai Intézet jelemti július 19-én, csütörtökön
Mérésidőben mérésig idő

Az északról a La Manche csatorna környékére ciklon érkezett és emiatt Nyugat-Európában ismét csapadékosabbra fordult az időjárás. A brit szigeteken már a reggeli órákban zivatarok törtek ki. Kelet-Európába folytatódik a hűvös levegő északról való beáramlása, főként délutáni záporokat okoz.

Hazánkban szardán változó volt a felhőzet, a délután folyamán északkeleten még voltak kisebb záporok. A nappali hőmérséklet a Dunántulon északon 23-26, máshol 26-28 fokig emelkedett. Éjszaka 11-14 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten szardán a hőmérséklet napi középértéke 1,7 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 1,2 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, gyengén süllyedő irányzata.

Várható időjárás péntek estig: Felhős idő, több helyen főként holnap, elsősorban a Dunántulon eső, helyenként zivatar. Mérsékelt, később élénkebb déli-délnyugati, majd a Dunántulon nyugati-északnyugatra forduló szél. A nappali felmelegedés nyugaton gyengül, keleten fokozódik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 13-16, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken nyugaton 23-26, keleten 27-30 fok között.

/MTI/

B 19. kiadás

1956. július 19.

14 óra 30 perc

Rekordteljesítmény a magyar mélyfuró iparban: kutató furással elérték a 3716 méter mélységet. további cél: a négyezer méter

1956. július 19.

A legrégebbi olajmezőknél, a husz esztendő óta lovászi olajtelepénél - ugynevezett közép-mélységből, 1200-1500 méter mélyből termelik ki az olajat. A mélyebb rétegek kőolaj, illetve gázolajjal azonban egészen az alaphegységig ismeretlen. A feltevés szerint az alaphegység négyezer méter mélység alatt található, a feladat tehát az, hogy ilyen mélységig lehatóljanak kutató furással. A kutató furást 1955. május 20-án kezdték mélyíteni, az eredeti terv szerint 2500 méter mélyre akarták lefúrni. A későbbiek során azonban - a műszaki és a fizikai dolgozók javaslatára - háromszor, majd 3300 méter mélységig jutottak le. Ebben a mélységben azonban már fennállt annak a veszélye, hogy a kutató furókák esetleg tönkremegy. Ezzel szemben állt viszont az az előny, hogy minden egyes méter további előrehaladással értékes geológiai és furástechnológiai ismeretekhez jut a magyar kőolajipar. Vállalva tehát a kockázatot, megszületett a döntés, hogy tovább fúrják 3600 méter mélységig. Rendkívül nehéz körülmények között, igen nagy körültekintéssel, a műszaki vezetők állandó segítségével jutottak méterről-méterre és megdöntötték a korábbi hazai mélyfurású csúcsteljesítményt, a 3622 métert.

A kutató furással jelenleg már 3716 méternél tartanak. A kitűnő csoport, amely régi berendezéssel érte el ezt az eredményt, tovább akar jutni. Patsch Ferenc vezetőmérnök irányításával Csalódi Sándor főfúrómester, Tóth Ferenc, Szabó István, Csaba Imre és Horváth Kálmán fúrómester el akar jutni a négyezer méter mélységig. Ehhez azonban arra van szükség, hogy a Rákosi Mátyas Művek - mint már eddig is sokszor - segítséget nyújtsanak, s augusztus 10-ig ezer méter fúrásövet és négyezer méter béléscövet biztosítsanak a kőolajbányászok rendelkezésére.

Természetesen minden további méter mélyítése az eddiginél is nagyobb nehézségeket támaszt, s könnyen előfordulhat, hogy minden akarat és erőfeszítés ellenére a négyezer méter mélységet nem érik el.

Folyt. köv.

B 20. kiadás 1956. július 19. 4/1 óra 5 perc

/Rekordteljesítmény...folyt./

Érdemes azonban tovább furni mindaddig, ameddig csak lehet, mert állandóan új és új tapasztalatokat nyernek.

A második ötéves terv irányelvei azt tüzték ki többi között célul az olajbányászoknak, hogy kutassák fel a négyezer-ötezer méter mélységeket. Ezzel az eredménnyel, ezzel a furással jelentős lépést tettek előre ennek a nagy célnak megvalósításához. /MTI/

Száz mázsa búzát adott el az államnak a szandaszőlősi Vörös Mező Termelőszövetkezet

1956. július 19.

A Szolnok megyei szandaszőlősi Vörös Mező Tsz földjein befejeződött az aratás. A 95 hold árpát és a 250 hold búzát kombájnnal takarították be. A kombájnosok gyors munkájának köszönhető, hogy a tsz a megyében az első között tett eleget beadási kötelezettségének. Szerdén szállítottak be a Terményforgalmi Vállalat raktárába 334 mázsa kenyérgabonát, s ezzel eleget tettek beadási kötelezettségüknek. Ugyanekkor 100 mázsa búzát szabad értékesítésre adtak el az államnak. Vasárnap megkezdik a szövetkezetben az előlegszétosztást is. Munkaegységként 2,75 kiló búzát kapnak a tagok. /MTI/

Meghosszabbítják a 13-as autóbusz vonalát

1956. július 19.

A Fővárosi Autóbuszszízem a 13-as jelzésű autóbuszjáratát vonalát július 23-tól, hétfőtől kezdődően a jelenlegi /Pauler utca/ végállomáson túl az I. kerület Batthyány téri meghosszabbítja. Ezzel egyidejűleg a járat a jelenlegi útvonala helyett a Róka utcán, Tigris utcán, Naphegy téren, Czákó utcán át közlekedik. /MTI/

B 21. kiadás 1956. július 19. 4/1 óra 5 perc

Aratják a lent Baranyában

1956. július 19.

A déli fekvésű Baranyában a hét elején megérett a lent. Csütörtökön a buza aratásával egyidejűleg megkezdték be-takarítását. Az állami gazdaságokban 12 csehszlovák gyártmányú lennyivó gép állt munkába. Egy-egy gép naponta 4-5 holdat arat le, azaz 40-50 ember nehéz munkáját végzi el.

A Siklői Állami Gazdaság 50 holdas tábláján csütörtökön már 40 holdon szórta az új termés. A Görögvári Állami Gazdaságban teljesen géppel takarítják be a lent, amely holdanként 14-15 mázsa termés ígér. A Babarci Állami Gazdaság az idén újfajta, ugynevezett "Szegedi alfa" olajlen magot kapott Szegedről, a Délalföldi Mezőgazdasági Kísérleti Intézettől. A 40 holdas olajlen táblán most zeteros fűkaszával takarítják be a termést. A szakemberek szerint az új fajta jól bevált Baranyában is, szebbek a gubók, mint az eddigi fajta, és holdanként 4-5 mázsa termést várnak. A napokban megkezdik a magnak termelt zeterlen aratását is és átlag 3-4 mázsa magtermésre számítanak. /MTI/

Tizenöt termelőszövetkezet befejezte az aratást Nógrád megyében

1956. július 19.

Teljesedett az aratás dandárja a hegyes-völgyes Nógrád megyében is. Már a legészakibb hegyoldalakon is kasza alá érte a buza, a rozs és a tavaszi árpa. A megye 8 gépállomásának valamennyi aratógépe és kombájnya várja a kalászosokat. Különösen gyorsan halad a munka a balassagyarmati és a rétsági járásban, thomán csütörtökig 15 termelőszövetkezet jelentette, hogy a zab kivételével minden gabonát learattak. /MTI/

B 22. kiadás 1956. július 19. 15 óra - perc

Mezjelent a piacon a Magyar Kincs nevű újfajta cukor dinnye

1956. július 19.

Csütörtökön reggel 186 vagon élelmiszer érkezett a Nagyvási értelepre, többek között 5 vagon tojás, 18 vagon vöröshagyma, 66 vagon burgonya, 12 vagon uborka, és 24 vagon gyümölcs. Megjelent a piacon a Magyar Kincs nevű újfajta cukor dinnye. A zöldhúsú, keszű hajú dinnyét a Kertmag Vállalat kísérleti telepein termelték ki. Az új dinnyefajta illatos, zamatos és mézédés. Nagyobb mennyiségben a Vicsés mellett levő Halmi pusztán termesztik. Az első szállitányt 8-10 forintért árulták kilónként. A paradicsom és a zöldpaprika árát újból leszállították. Az almaparadicsomot 5-6.40, a gerjes paradicsomot 4-5 forintért adták kilónként. A húsos zöldpaprikát 10-12, a tölténivalót 8-10, a kecskeszarvut 6.40-8, a hegyes paprikát 5.00-7- forintért árulták kilónként. A salátának való uborka ára kilónként 1.20 forint volt. Leszállították még a kovászolni való uborka, a leveste való zöldség, a főzőtök, a kelkáposzta és a vöröskáposzta árát is. /MTI/

Kalászol a rizs Csongrádon

1956. július 19.

Csongrád megyében a tavalyi gyenge rizstermés után az idén mindent szépen fejlődnek a növények. Az utóbbi hetek meleg időjárásának hatására már sok helyen kalászol a rizs. A Kópáncsi Állam Gazdaság 1700 holdas rizsterületén az eddigi becslések szerint legalább 20 mázsa termést várnak, többet, mint az elmúlt években bármikor. Különösen szépen fejlődnek a tavasszal a Szovjetunióból érkezett "vörös" fajták, amelyek nemcsak korán érnek és óriási szemeket nevelnek, hanem rendkívül ellenállóak a barnulásos megbetegedéssel szemben.

Guzdag rizstermés érkezik Csongrádon a termelőszövetkezetekben is. A cserebökényi Petőfi Tsz tagjai 200 holdas telepükön most fejezték be a gyomtalanítást. A bugáját hányc rizs nemsokára virágozik, s előreláthatólag a termelőszövetkezetben is elérik a 18-20 mázsa átlagtermést. /MTI/

B 23. kiadás 1956. július 19. 15 óra - perc

Mezkezdtek a jubileumi ezüstpénz verését

1956. július 19.

A forint kibocsátásának 10. évfordulója alkalmából, 1956. augusztus elsején, korlátozott mennyiségben jubileumi ezüstpénzt hoz forgalomba a Magyar Nemzeti Bank. A 10, 20 és 25 forintos emlék-érmék verését most kezdték meg az Állami Pénzverőben. A próbaverések kifogástalanul sikerültek. Az érmék anyagának 90 százaléka ezüst, szemben a jelenleg is forgalomban levő 5 forintos pénzérme 50 százalékos ezüsttartalmával. Az emlékpénzeket a Nemzeti Múzeum, a Lánchíd, illetve az Országház domborműve díszíti.

Az új 10 forintosokból százat, a 20-asokból ötvenet, a 25 forintosokból negyvenet raknak egy-egy zsákba, a pénzeszsákok leplombált ládába kerülnek, amelyeket a Nemzeti Bankba szállítanak. Az emlékpénz verését előreláthatólag július 25-én fejezik be. /MTI/

Augusztus elején adják át az épülő kazincbarcikai újváros legnagyobb lakótömbjét

1956. július 19.

A Borsodi Vegyikombinát és a Borsodi Hőerőmű dolgozói részére Kazincbarcika újvárosában ez évben csaknem 500 új lakást építenek. Ebből a közelmúltban a "J" épületben már több, mint 100 lakást adtak át tulajdomosaiknak. A két szobás, összkomfortos lakásokba most fejeződött be a beköltözés.

A közel jövőben újabb lakásokat adnak át. Az építők - a szegedi építőipari technikum nyári üzemi gyakorlaton levő 90 növendékével közösen - most az "utolsó" simításokat végzik az újváros legnagyobb lakótömbjén, az "M" épületen. A háromemeletes lakóházban a földszinti üzlethelyiségek kivül több mint 200 lakás lesz. Ezek átadását augusztus elején kezdik meg. A két- és háromszobás, fürdőszobás lakásokat elsősorban a sokgyermekes kazincbarcikai dolgozók kapják. /MTI/

B 24. kiadás 1956. július 19.

16 óra 25 perc

Kémek felett itélkezett a katonai bíróság

1956. július 19.

A budapesti helyőrség katonai bírósága az elmúlt napokban tárgyalta Katonka Béla és társai bűnyét. A vádlottak ellen a legfőbb ügyészség hűtlenség büntette miatt emelt vádat. A tárgyaláson bizonyítást nyert, hogy Szekeres Imre büntetett előéletű, hajduböszörményi lakos 1952-ben Ausztriába szökött, s ott az egyik imperialista kém szervezet szolgálatába állott. A kémiskola elvégzése után ezt a feladatot kapta, hogy Magyarországon építsen ki hírszerző hálózatot. Szekeres megbízatása értelmében 1953-ban, 1954-ben és 1955-ben illegálisan Magyarországon járt, s rokonai és ismerősei körében több személyt beszervezett az imperialista kém szervezet érdekében folytatandó hírszerzésre. Katonka Béla 34 éves, hivatalos énekes, debreceni lakos Szekeres Imre megbízásából katonai vonatkozása adatait gyűjtött és azokat részben személyesen adta át Szekeresnek, részben pedig titkos irással írt levelekben, postán küldte ki Ausztriába. Szekeresről fényképezőgépet is kapott, abból a célból, hogy katonai objektumokról felvételeket is készítsen. Ugyancsak katonai adatokat gyűjtött és adott át Szekeresnek Nagy Anna 21 éves műszaki rajzoló, hajduböszörményi lakos, és Nagy István, 31 éves építész-technikus, debreceni lakos is. A vádlottak bűnösségét saját beismerésükön kívül több tanuvallomás és nagyszamu tárgyi bizonyíték /titkos íráshoz szükséges vegyszerek, fényképezőgép és fényképfelvételek írásbeli kémutasítás és a kiküldött kémjelentések másolata/ bizonyították. A katonai bíróság hűtlenség büntette miatt nem jogerősen Katonka Bélát 12 évi, Nagy Annát 6 évi és Nagy Istvánt 5 évi börtönbüntetésre, a többi vádlottat pedig hűtlenségre való vállalkozás, illetve feljelentési kötelezettség elmulasztása miatt hat hónaptól három és fél évig terjedő börtönbüntetésre ítélte, két vádlott büntetésének végrehajtását három évi próbaidőre felfüggesztette. /MTI/

B 25. kiadás 1956. július 19.

16 óra 25 perc

Budapestre érkezett a TU 104-es szovjet lökhajtásos repülőgép

1956. július 19.

Csütörtökön délelőtt próbautja során rövid tartózkodásra Budapestre érkezett az Aeroflot szovjet polgári légitársaság vállalat 5414-es számú TU 104-es típusú repülőgépe.

A repülőgép, amelyet a világ repülőgépi szakemberei a polgári légiforgalomban eddig alkalmazott lökhajtásos géptípusok közül a legjobbnak tartanak, kétmotoros és 50-70 utas szállítására alkalmas. Átlagos utazási sebessége óránként 810 kilométer. Személyzete hattagú. Ilyen típusú repülőgépen tett látogatást Ivan Szerov hadserégtábornok Bulgaryin és Hrussov elvtársak angolai útjuk előkészítése során Londonban. A géptípus nagy sikerrel szerepelt a svájci nemzetközi repülőbemutatón, s tusinói repülőtéren megtartott légiszemlén.

A lökhajtásos utasszállító géppel érkezett Budapestre V.M. Csarnyakov, a Szovjetunió polgári légiforgalmi igazgatósága repülőgépi igazgatóságának vezetője és P.M. Jeromenov, az igazgatóság technikai osztályának vezetője, továbbá a szovjet rádió munkatársa. A gépet elkísérte magyarországi útján Erdélyi Károly, a Magyar Néphadsereg moszkvai nagykövetségének tanácsosa.

Az 5414 számú TU 104-es repülőgépet B.P. Bugajev első pilóta vezette. A gép személyzetének tagjai voltak F.A. Alpatov második pilóta, V.K. Kpjat navigációs tisz, M.I. Volga szerelő, N.F. Gopijenko rádiós, M.M. Goranova utaskísérő.

A világszerte ismert gép fogadására hatalmas tömeg gyűlt egybe a ferihegyi repülőtéren. A repülőtér rádióállomása röviddel 11 óra után teremtette meg a kapcsolatot a géppel, amely ekkor még a Szovjetunió területe felett repült. Pontosan 11.45 órakor tünt fel az ezüstszerű, erősen nyílazott szárnyú hatalmas gép a repülőtér felett és egy forduló után simán földet ért, majd rövid kifutással a repülőtér épülete elé állt. A gép személyzetét, s az utasokat elsőnek a Magyar Légiközlekedési Vállalat dolgozói, továbbá a Szovjetunió magyarországi nagykövetsége és a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium képviselői köszöntötték. /Folyt.köv./

B 26. kiadás 1956. július 19.

16 óra 25 perc

/Budapestre érkezett...1.folyt./

A Magyar Távirati Iroda munkatársa beszélgetést folytatott B.P. Bugajev első pilótával, aki elmondotta, hogy a gép mintegy két és fél óra alatt tette meg a Moszkva-Budapest közötti légiutat. Az ut nagyrészt 10.000-10.900 méteres magasságban repültek végig.

B.P. Bugajev, aki eddig már több mint két millió kilométert töltött a levegőben, beszámolt arról is, hogy a TU 104-es eddigi próbatúrái kiválóan sikerültek. Az 5414-es számú gép a többi között Vlagyivosztkban, Omszkban és a Szovjetunió más távoli területein tett próbatúrát, s volt Prágában is. A gép vezetése könnyebb, mint a motoros repülőké, mert a nagy sebesség és a nagy magasság lehetővé teszi a viharos zónák elkerülését, s a reptülést simábbá, egyszerűbbé teszi.

B.P. Bugajev befejezésül elmondotta, hogy örömmel jött ismét Magyarországra, ahol motoros utasszállító géppel már több ízben járt.

Erdélyi László, moszkvai nagykövetségünk tanácsosa elmondotta a Magyar Távirati Iroda munkatársának, hogy a luxus-kivitelű repülőgép valamennyi utas számára a legkényelmesebb utazási lehetőségeket biztosítja. Bár a nagy magasságban a hőmérséklet mínusz 42 fokot mutatott, a belső levegőkondicionáló berendezések az egész uton biztosították az egyenletes 24 fős meleget. Az utasokat a gép tökéletes hangszigetelése megóvja minden zajtól. Utközben a gép több ízben 900 kilométeren felüli sebességet is elért, ezt a sebességet azonban az utasok egyáltalán nem érzik meg. A repülőgép utja teljesen sima, zavartalan volt, s a jelenleg forgalomban lévő utasgépek szokásos rázkódása egyáltalán nem volt érezhető.

A Magyar Távirati Iroda munkatársa megtekintette a korszerű, kétmotoros lökhajtásos gép belső berendezését. Az 5414-es számú repülőgép a TU 104-es típus luxuskivitelű változata. Utasterében harminc utast tudnak elhelyezni, s ezenkívül három igen szép kivitelű szalonfülké áll az utazók rendelkezésére. A gépen büfé és konyha is van. Valamennyi üléshez oxigén-szolgáltató berendezést vezettek.

B 27. kiadás 1956. július 19.

16 óra 40 perc

/Budapestre érkezett...2.folyt./

Az ülések lehajthatók, s az egyik szalon hálókülvé alakítható át. A gép személyzetének munkáját igen sok műszer és automata berendezés segíti.

A rövid látogatásra hazánkba érkezett repülőgép pénteken délutánig marad Budapesten. /MTI/

Kemence átépítés nélkül már az ötszázadik acéladagot csapolták le a diósgyőri ifjúsági kemence olvasztarai

1956. július 19.

A diósgyőri Martin-acélmű VII-es kemencéjénél hosszabb idő óta dolgozik Jancsi Imre, Egervázi István és Vissi Aladár ifjúsági olvasztárbrigádja. A három martinaszagosport legfőbb erénye, hogy a technológiai utasításokat pontosan megértik és a kemence karbantartását, az adagok közleni javításokat mindig pontosan elvégzi. Lelkiismeretes munkájuk szinte egyedülálló eredményre vezetett: Vissi Aladár munkacsoportja csütörtökön délután csapolta a kemenceből - átépítés nélkül - az ötszázadik acéladagot.

Az olajtűzelés bevezetése óta a diósgyőri Martin-acélműben ez eddig a legjobb eredmény, amit a kemence tartósságánál elértek.

A kiváló eredmény megszületése alkalmából a műszakiak és a fizikai dolgozók számadást csináltak és megállapították, hogy a három ifjúsági olvasztárbrigád jó munkájával megkettőzötte a kemence tartósságát, s így nem volt szükség a rendszerint 250-300 acéladag utáni, 10-12 napig tartó átépítésre. Ez az idő több, mint 2000 tonna acél gyártását tette lehetővé s ugyanakkor mintegy másfél millió forint átépítési költséget takarított meg.

A fiatal olvasztároknak nagy részük van abban, hogy a Martin-acélmű ebben az évben már több, mint 5000 tonna acéllal előzte meg július 19-ig esedékes tervét. /MTI/

Zsemlye János ceglédi kombájnos az élen

1956. július 19.

A július 17-én estig elért eredmények alapján a gépállomási kombájnvezetők versenyében Zsemlye János a Ceglédi Gépállomás dolgozója vezet. Eddig 211 holdat aratott le és erről a területről 2224 mázsa gabonát csépelte el. A kiváló kombájnvezető, aki a ceglédi Nagy Sztálin Termelőszövetkezetben dolgozik, állandóan fokozza napi teljesítményét. A legnagyobb eredményt július 17-én érte el, amikor 25 holdat vágott le.

A versenyben második Torbavetz Ferenc, a Szentmártonkátai Gépállomás kombájnvezetője 190 hold és 2251 mázsa, harmadik Kecskés László ugyancsak a Szentmártonkátai Gépállomásról 180 hold és 2285 mázsa teljesítménnyel.

Az aratógéppel dolgozó traktorosok között Babecz János a Kunszentmártoni Gépállomás traktorosa vezet, aki az elmúlt évben is első helyezést ért el. Teljesítménye július 17-én estig 271 hold. Második Tihancs István, a Kecskeméti Gépállomásról, 265, harmadik Mihály Balázs az Abonyi Gépállomásról 256 hold teljesítménnyel. /MTI/

Rövidesen havi ötezer tonnával több szenet ad a tatabányai kőszénfejtés

1956. július 19.

Tatabányán a kőszénfejteses bányában jobban kifizetődik a termelés, mint a mélyműveléses aknában. Mindössze három kotrógép, egy vizágyu és két Sztálinyec dolgozik itt. A trüszet épp ezért nagy gondot fordít az üzem termelésének növelésére. Azzal, hogy a fedőréteg eltávolítására szolgáló vizágyut a korábbi 14-15 óra helyett 21 órán át üzemeltetik, napi 14 vagonnal növelték a termelést.

Augusztusban két új kotrógépet állítanak munkába s ezek segítségével új szemrétegeket fejtenek le. Így rövidesen újabb havi ötezer tonna szénrel növelik termelésüket. /MTI/

Tonnánként három és fél forinttal csökkent a szén önköltsége Nógrádban

1956. július 19.

A Nógrádi Szénbányászati Trüszet dolgozói most értékelték a múlt félévi önköltségi elbírányzat teljesítését. A szénmedence, amely első volt a mennyiségi tervek valóra váltásában, nem vallott szégyent a gazdaságosság terén sem. A bányafával jól gazdálkodtak, a robbanószorból és más egyéb anyagokból is sokat takarítottak meg. A munkahelyi szállítógépek kihasználását 4,4, a rakodógépekét 15 százalékkal növelték. A szénmedence bányászai a tervezetthez viszonyítva összesen 6 millió forintot takarítottak meg és ezzel tonnánként 3,56 forinttal csökkentették a szén termelési költségét. /MTI/

Megkezdődött a nemzetközi vasúti konferencia

1956. július 19.

Csütörtökön délelőtt a MÁV budapesti székházában megkezdődött Lengyelország, Csehszlovákia, a Német Demokratikus Köztársaság, Jugoszlávia, Románia, Bulgária és Magyarország nemzetközi vasúti konferenciája. A tanácskozást Csanád György, a MÁV vezérigazgatója nyitotta meg.

Beszélésben többek között elmondotta, hogy a konferenciának, amely öt napig tart Budapesten, az a célja, hogy a résztvevő államokkal megtárgyalják a nemzetközi vasúti forgalom időszerű kérdéseit. Így például abban kívánnak megegyezni, hogy létesítsenek közös határállomásokat, mivel jelenleg mindkét /.../ tör-ténnek vámvizsgálatok és ez lassítja a forgalmat. Ezenkívül meg-egyeződést keresnek arra vonatkozóan, hogy már az őszi forgalom idején az összcállított irányvonatok megállás nélkül jussanak el rendeltetési céljukhoz. /határállomáson

Ezután utalt arra, hogy a jelenlegi tanácskozás folytatá-sa annak az értekezletnek, amelyet júniusban Szófiában a miniszte-rek és miniszterhelyettesek tartottak. Ezután a jelenlevők megál-lapodtak a napirendben és megalkították az elbizottságokat. A ta-nácskozást pénteken folytatják. /MTI/

Csekkoltvajt köröz a rendőrség

1956. július 19.

Mesics Árpád tatabányai lakos néhány nappal ezelőtt betört a helyi Szabadegység Termelőszövetkezet helyiségébe. A betörés során 1250 forint készpénzen kívül 30 csekket és két termelőszövetkeze-ti fejbélyegzést vitt el.

Mesics Árpád ezóta Budapesten és környékén tartózkodik, s az ellopott csekkok felhasználásával vásárlásokat eszközöl. Ed-dig mintegy tízezer forint értékben vásárolt hangszereket a Fővá-rosi Kulturális Kiskereskedelmi Vállalat Rákóczi uti boltjában és egy másik hangszertároltban. A Mesics által kiállított csekkok sorozatszám C 444-es, az egyes lapok száma valószínűleg 600-tól emelkedik.

Mesics Árpádot a rendőrség körözi és egyben felhívja a lakosság figyelmét: ha valaki ilyen csekkel vásárolni, illetve fizetni akar, adják át a legközelebbi rendőrnek, vagy rendőri szervnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1956. július 19.

18 óra 15 perc

A hatvani járás dolgozó parasztsági csütörtökön délután befejezték a gabona aratását

1956. július 19.

A hatvani járás termelőszövetkezetei és egyénileg dolgozó parasztsági, akik eddig példát mutattak a mezőgazdasági munkában, csütörtökön délután befejezték a kalászosok aratását. Ezzel Heves megye járásai közül elsőnek végezték le a gabonát. A párt és a dolgozó nép iránti hűségét ezzel is bizonyították, hogy augusztus 10-re befejezik a cséplést és az első gabonát a hozzájuk adják. /MTI/

Az Elnöki Tanács határozta az állampolgárságra vonatkozó jogszabályok egyes rendelkezéseinek helyes és egyöntetű alkalmazásáról

1956. július 19.

A Nöpköztársaság Elnöki Tanácsa az ország határain kívül tartózkodó magyar állampolgárok tekintetében közkegyelem gyakorlásáról tavaly törvényerejű rendeletet hozott. E rendelet, valamint az ennek módosításáról és a kegyelem kiterjesztéséről szóló 1956. évi 7. számú törvényerejű rendelet alapján nagy számban hozatalépülők állampolgárságuk rendezése során felmerült egyes kérdések tisztázása, valamint a magyar állampolgárságról szóló 1948. évi LX. törvénynek a magyar állampolgárok összéről és állampolgársági jegyzékbe vételéről rendelkező 33. paragrafusának egyöntetű alkalmazása céljából a következőket határozta el az Elnöki Tanács:

A magyar állampolgárság elvesztésének ténye az 1948. évi LX. törvénnyel hatályon kívül helyezett, a faji és politikai üldözés jéjében alkotott 1939. évi XIII. törvény 1. és 2. paragrafusa, illetőleg az e paragrafusok folytán hozott határozatok alapján nem állapítható meg.

Annak megállapításánál, hogy a magyar állampolgárság elvesztése távollét okából bekövetkezett-e, az 1939. szeptember 1. és 1947. szeptember 15.-e között eltelt időt nem lehet beszámítani.

Az 1939. évi XIII. törvény 8. paragrafusa alapján hozott, a magyar állampolgárságtól való megfosztást kimondó határozatokat semmisnek kell tekinteni.

Ezek a rendelkezések nem érintik az állampolgárság kötelekéből való elbocsátásra vonatkozó jogszabályokat.

A határozat nem terjed ki a nemzetközi szerződéssel rendezett, vagy rendezendő állampolgársági kérdésekre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1956. július 19.

18 óra 15 perc

Hatszázezer forint kártérítést kaptak Pácán község tüzkárosultjai

1956. július 19.

Mint ismeretes, július első napjaiban a csehszlovák határszélén a Borsod megyei Pácán községben tüzvész pusztított. A hivatalos vizsgálat megállapította, hogy a tüzet kéményből kipattanó szikra okozta, amely a heves szélben gyorsan elharapózott.

Az Állami Biztosító a kötelező biztosítás alapján a károsultakkal és a tanácsal egyetértésben - mintegy 600 ezer forint kártérítést állapított meg. Az összeget már ki is fizették.

A hatóságok építőanyaggal siettek a károsultak segítségére. A szomszédos csehszlovák Velky Kamenec és Maly Kamenec községek lakói pedig terméskövet ajánlottak fel, hogy a leégett házak minél előbb felépülhessenek. /MTI/

Megnyilt a Párizs-kert

1956. július 19.

Megnyilt a Fő utcában a szép Ilonka cukrászda kert-helyisége, amely a Párizs-kert nevet kapta. Az izlősen berendezett nyári szórakozóhely egyik legszebb kert-helyisége a budai résznek. Az új vendéglátóhelynek az az érdekessége, hogy egy régi pincét barlangszűrűvé átépítettek és itt is asztalokat helyeztek el.

A Párizs-kertben francia receptek szerint készült süteményeket és italkülönlegességeket szolgálnak fel a vendégeknek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1956. július 19.

12 óra 15 perc

A hatvani járás dolgozó paraszti esütörtökön délután befejezték a gabona aratását

1956. július 19.

A hatvani járás termelőszövetkezetei és egyénileg dolgozó paraszti, akik eddig példát mutattak a mezőgazdasági munkában, esütörtökön délután befejezték a kalászosok aratását. Ezzel Heves megye járásai közül elsőnek végezték le a gabonát. A párt és a dolgozó nép iránti hűségüket ezzel is bizonyították, hogy augusztus 10-re befejezik a esőprést és az első gabonát a hozáért adják. /MTI/

Az Elnöki Tanács határozta az állampolgárságra vonatkozó jogszabályok egyes rendelkezéseinek helyes és egyöntetű alkalmi hasznáról

1956. július 19.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa az ország határain kívül tartózkodó magyar állampolgárok tekintetében közkegyelem gyakorlásáról tavalyi törvényerejű rendeletet hozott. E rendelet, valamint az ennek módosításáról és a kegyelem kiterjesztéséről szóló 1956. évi 7. számú törvényerejű rendelet alapján nagy számban hozatalc-pülők állampolgárságuk rendezése során felmerült egyes kérdések tisztázása, valamint a magyar állampolgárságról szóló 1948. évi LX. törvénynek a magyar állampolgárok összehíréséről és állampolgársági jegyzékbe vételéről rendelkező 33. paragrafusának egyöntetű alkalmazása céljából a következőket határozta el az Elnöki Tanács:

A magyar állampolgárság elvesztésének ténye az 1948. évi LX. törvénnyel hatályon kívül helyezett, a faji és politikai üldözés jegyében alkotott 1939. évi XIII. törvény 1. és 2. paragrafusa, illetőleg az e paragrafusok helyén hozott határozatok alapján nem állapítható meg.

Annak megállapításánál, hogy a magyar állampolgárság elvesztése távollét okából bekövetkezett-e, az 1939. szeptember 1. és 1947. szeptember 15.-e között eltelt időt nem lehet beszámítani.

Az 1939. évi XIII. törvény 8. paragrafusa alapján hozott, a magyar állampolgárságtól való megfosztást kimondó határozatokat semmisnek kell tekinteni.

Ezek a rendelkezések nem érintik az állampolgárság kötelekéből való elbocsátásra vonatkozó jogszabályokat.

A határozat nem terjed ki a nemzetközi szerződéssel rendezett, vagy rendezendő állampolgársági kérdésekre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1956. július 19.

12 óra 15 perc

Hatszázezer forint kártérítést kaptak Pácín község tűzkárosultjai

1956. július 19.

Mint ismeretes, július első napjaiban a csehszlovák határszélen a Borsod megyei Pácín községben tűzvész pusztított. A hivatalos vizsgálat megállapította, hogy a tüzet kéményből kipattanó szikra okozta, amely a heves szélben gyorsan elharapózott.

Az Állami Biztosító a kötelező biztosítás alapján a károsultakkal és a tanácsal egyetértésben - mintegy 600 ezer forint kártérítést állapított meg. Az összeget már ki is fizették.

A hatóságok építőanyagokkal siettek a károsultak segítségére. A szomszédos csehszlovák Velky Kamenec és Maly Kamenec községek lakói pedig terméskövet ajánlottak fel, hogy a leégett házak minél előbb felépülhessenek. /MTI/

Megnyilt a Párizs-kert

1956. július 19.

Megnyilt a Fő utcában a szép Ilonka cukrászda kert-helyisége, amely a Párizs-kert nevet kapta. Az izlősen berendezett nyári szórakozóhely egyik legszebb kert-helyisége a budai résznek. Az új vendéglátóhelynek az az érdekessége, hogy egy régi pincét barlang-szerűvé átépítettek és itt is asztalokat helyeztek el.

A Párizs-kertben francia receptek szerint készült süteményeket és italkülönlegességeket szolgálnak fel a vendégeknek. /MTI/

B 32. kiadás 1956. július 19.

18 óra 25 perc

Az MDP Központi Vezetősége tagjainak látogatása üzemekben

1956. július 19.

Az MDP Központi Vezetőségének tagjai csütörtökön üzemeket, intézményeket látogattak meg.

Tájékoztatták a dolgozókat a Központi Vezetőség szerdai üléséről, az ott hozott fontos határozatokról, majd hosszán elbeszélgettek a munkásokkal, műszakiakkal, pártaktívakkal.

A beszélgetés során részletesen válaszoltak a dolgozók kérdéseire.

x x x

Rónai Sándor, az MDP Politikai Bizottságának póttagja, az Országgyűlés elnöke a Lőrinci Fonóban tett látogatást csütörtökön délelőtt. Utána a következőket mondta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A leglelkesebb hangulattal találkoztam az üzemben. Végigjártam az üzmrészeket, több mint öt órát töltöttem a dolgozók között. Hosszan elbeszélgettem a munkásokkal és a vezetőkkel, a műszakiakkal és aktívakkal. Valamennyien elmondták, milyen helyesléssel fogadták a Központi Vezetőség határozatát. Különképpen örülnek annak, hogy a Központi Vezetőség gyorsan tájékoztatta az üzem dolgozóit, s azt kérték, hogy a jövőben is hasonlóképpen adjon tájékoztatókat. Akivel csak beszéltem, mind egyöntetűen kijelentette, hogy teljes mértékben egyetértenek a Központi Vezetőség határozatával, a Politikai Bizottság beszámolójával, s minden erejükkel arra törek-szenek, hogy az abban foglalt irányelveket maradéktalanul végrehajtsák. Teljes mértékben egységesen sorakoznak fel pártunk mögé. Kérték a dolgozók, adjam át forró üdvözlésüket a Központi Vezetőségnek és tolmácsoljam a határozásukat: a Lőrinci Fonó munkásai, mérnökei teljes erővel harcolnak azért, hogy jobb munkával, tervek teljesítésével segítsék elő népgazdasági feladataink megoldását, gyorsabb ütemű előrehaladásunkat.

x x x

/Folyt. köv./

B 33. kiadás 1956. július 19.

18 óra 30 perc

/Az MDP Központi Vezetősége...1.folyt./

Apró Antal, az MDP Politikai Bizottságának tagja, a Minisztertanács elnökhelyettese a következőket mondotta a Gheorghiu Dej Hajógyárban és a Magyar Acélárugyárban tett látogatásáról:

- Végiglátogattam a hajógyár üzemait, ahol munkásokkal, párt- és szakszervezeti funkcionáriusokkal beszélgettem. Valamennyien nagy helyesléssel fogadták a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége július 18-i ülésének döntéseit, a Politikai Bizottság és a Központi Vezetőség megerősítését, a Politikai Bizottság beszámolójában megjelölt irányelveket. Elmondták a munkások, hogy a legnagyobb bizalommal viseltetnek a párt iránt és minden erejüket latba vetik az új feladatok megoldása, a pártegység megszilárdítása érdekében. Kérték, hogy a párt vezetői a jövőben is minél többet látogassanak el az üzemekbe. Ugyanez a lelkesedés nyilvánult meg a Magyar Acélárugyár dolgozói körében is, akik szintén kijelentették, hogy minden erejükkel támogatni kívánják a párt politikáját.

x x x

/folyt. köv./

Egy emberként állunk a Központi Vezetőség mögé! - Pártszervezetek táviratai

1956. július 19.

usztörtökön kora reggeltől százával érkeznek a táviratok a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségéhez. Üzemek, termelőszövetkezetek, hivatalok, intézmények, pártszervezetei, városok és falvak kommunistái tesznek ígéretet ezekben a táviratokban, hogy egy emberként harcolnak a Központi Vezetőség által megszabott feladatok valóra váltásáért, egyöntetű helyesléssel fogadják a Központi Vezetőség intézkedéseit.

- Örömmel üdvözljük a Központi Vezetőség határozatát, teljesen egyetértünk azzal és magunkévá tesszük - írják táviratukban a Szobi Kőbánya Vállalat szobi üzemének kommunistái. - Egységesen felsorakozunk pártunk Központi Vezetősége mögé. Kívánjuk a Központi Vezetőségnek, hogy a XX. kongresszus szellemében pártunk és dolgozó népünk érdekében még eredményesebb munkát fejtessen ki a szocializmus mielőbbi megvalósításáért.

Vaskut község kommunistái rendkívüli taggyűlésükről intéztek táviratot a Központi Vezetőséghez. "Egyetértünk a Központi Vezetőség határozatával - írják. - s egy emberként harcolunk a Központi Vezetőség mögé zárkózva feladataink megvalósításáért." Hasonló ígéretet tesznek táviratukban a jászszentlászlói kommunisták is. Táviratuk így folytatódik: "Köszönetet mondunk Rákosi elvtársnak eddig végzett harcos munkájáért és kívánjuk neki, hogy betegségeből mielőbb gyógyuljon fel."

Sok távirat szögezi le, hogy a párt tagsága még szorosabb egységbe tömörül feladatai megvalósításáért. Tolna község párt-alapszervezetének távirata többek között így hangzik: "Üzenjük pártunk Központi Vezetőségének: harcos kiállásunkkal azon leszünk, hogy a KV határozatait eredményesen hajtsuk végre. Még szorosabb egységben követjük pártunk Központi Vezetőségét!" A jánoshalmi kommunisták így írják: "Az aratás, a cséplés gyors elvégzésével, a gabonabegyűjtés maradéktalan teljesítésével, az ellenség ellen vívott eszmei-politikai harcokkal, a teszmozgalom megerősödésével, a dolgozó tömegekkel való szoros kapcsolat megteremtésével sorakozunk fel egységesen a Központi Vezetőség és a Politikai Bizottság mögé!"

A békésszécsi kommunisták minden tekintetben egyetértenek a KV határozatával, az abban felvetett problémák megoldását teljes mértékben helyesnek tartják. A Szikra Könyvkiadó pártszervezetének rendkívüli taggyűlése ugyancsak örömmel fogadta a Központi Vezetőség határozatát. Táviratukban többek között a következőket írják: "A taggyűlés kifejezi örömét afelől, hogy a Központi Vezetőség mestani üléséről olyan gyors tájékoztatást kaptunk. A Központi Vezetőség ezen intézkedése elősegítette, hogy a párttagság időben a felkésüljön a párt és az ország előtt álló legfontosabb feladatokra és egyben lehetővé tette, hogy a párttagságot foglalkoztató nehéz és bonyolult kérdésekben világosabban lássunk, egyértelműbben kiállhassunk a párt politikájáért, a Központi Vezetőség mellett." A számos távirat küldői további sikereket kívánnak a Központi Vezetőség most folyó ülésének. /MTI/

Jelentés az ifjúsági cséplőbrigádok versenyéről

1956. július 19.

Az állami gazdaságok ifjúsági cséplőbrigádjai alig nyolc-tíz napja kezdtek meg munkájukat és versenyükben máris több kiváló eredmény született. A felsőnyomási állami gazdaság ifjúsági cséplőbrigádja július 18-án szárnyalta túl a kétezer méterrel mozgalmas délutánig 2100 mázsa gabonát csépeltek el. Az Örménykúti Állami Gazdaság Zalka Máté ifjúsági cséplőbrigádja ugyancsak túlszárnyalta a 2000 mázsa gabonát, bár egy nappal később kezdtek a munkát.

A Juhópusztai Állami Gazdaságban Hizl Péter ifjúsági cséplőbrigáda erősen nyomában van a két elsőnek. Kisebb gépükkel július 18-án délig 1700 mázsa gabonát csépeltek el. /MTI/

Teljes egységben sorakozunk fel a Központi Vezetőség mögé! - Országsszerte megbeszéljük a dolgozók a Központi Vezetőség határozatát

1956. július 19.

Rendkívüli taggyűléseken, munkagyűléseken, beszélgetéseken száz- és százezrek beszélnek az országban a Központi Vezetőség most folyó ülésének intézkedéseit, a Politikai Bizottság beszámolója által megszabott feladatokat. A gyűlésekről, a dolgozók állásfoglalásáról beérkező hírek mindenütt azt tanúsítják, hogy az ország népe megleléssel fogadta a határozatot s munkába indul a Központi Vezetőség által megszabott feladatok valóra váltásáért.

/Folyt. köv. /

B 36. kiadás

1956. július 19.

11 óra 55 perc

/Teljes egységben...1.folyt.

A gyári dolgozók harcba indulnak a gazdasági feladatok megvalósításáért

Csütörtökön sok üzemben tettek látogatást a Központi Vezetőség tagjai, hogy ismertessék a határozatokat, válaszoljanak a felmerülő kérdésekre.

A gyári Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár kommunistái-
val Gáspár Sándor, a Politikai Bizottság póttagja ismertette a
Központi Vezetőség nagyjelentőségi ülését. Kérte a gyár kommunis-
táit, s pártönkivüli munkásait, mondják el véleményüket a Politikai
Bizottság beszámolójáról. A pártaktivisták és a dolgozók a gyári
munkásság és értelmiség egyöntetű helyeslését tolmácsolták, s együt-
tal számos kérdést is tettek fel. Többek között felhívták a Központi
Vezetőség figyelmét, hogy a beszámolóban megjelölt átszervezés során
mindenütt fordítsanak gondot az ügymenet egyszerűsítésére. Felvetették
azt is, hogy a Központi Vezetőség által bejelentett további bérügyi
intézkedések során részesítsék nagyobb anyagi megbecsülésben az üze-
mi munkásság derékhadát, akik következetesen harcolnak az anyagtaka-
rékosságért, a selejt ellen, a legjobb munkamódszerek elterjeszté-
sért.

Kifejezésre juttatták a gyár dolgozói azt a véle-
ményüket, hogy a Központi Vezetőség a továbbiakban is határozottan
verjen vissza minden olyan pártellenes megnyilvánulást - bármilyen
formában is jelentkezzenek azok - amely a munkásosztály eddigi erő-
feszítéseit semmibe véve támadást intéz népi demokratikus rendszerünk
ellen.

A gyár munkásai, értelmiségi dolgozói megkérték Gáspár
Sándort, továbbítsa levelüket a Központi Vezetőséghez. A levélben
többek között a következőket írják: "A gyár kommunistái teljes egység-
ben sorakoznak fel a Központi Vezetőség mögé a párt egységéért, a
pártfegyelem biztosításáért vett harcban, és visszavetnek minden
állanséges támadási kísérletet, amely a párt egységét megbontani
igyekszik.

/Folyt.köv./

B 37. kiadás

1956. július 19.

10 óra perc

/Teljes egységben...2.folyt.

Ennek bizonyítására szeretnénk elindítani lenni egy olyan, a minőség
fokozott javulását eredményező szocialista munkaversenynek, amely most
a XV. kongresszus irányelveinek érvényrejuttatását és a Központi
Vezetőség határozataiban szereplő gazdasági feladatok minél gyorsabb
megvalósítását szolgálja."

A dícsogyári kohászok az első pillanatoktól kezdve
tettekkel akarnak válaszolni a Központi Vezetőség ülésének határozata-
ira. Szardáról csütörtökre virradón a durva hengerű munkásai
több mint 200 tonna acéllal hengereltek többet az előírányzotnál,
a nagyolvasztómi kohászai pedig 42 tonna nyersvasal növelték havi
előnyüket. Megvitatták a Központi Vezetőség által
megszabott feladatokat is. Csütörtök délutáni gyűlésükön Valkó Márton,
a Központi Vezetőség póttagja kérte a dolgozókat: mondják el észre-
vételeiket és véleményüket a határozatban foglaltakról. Kókei István,
a nagyolvasztómi üzemvezetője a beszámolás során elmondotta,
a gyár dolgozói egyetértéssel a Központi Vezetőség intézkedésével és
a pártvezetés megerősítésében a vezetés bázisának kiszélesedését lát-
ják. A felszólalók beszámoltak arról is, hogy a kohászok egységesen
sorakoznak fel a Központi Vezetőség mögé. A beszámolás során fel-
merült kérdésekre Valkó Márton adott választ.

"Valamennyiünket megelégedéssel
tölt el a gyors, őszinte tájékoztatás

A Debreceni Járműjavító munkásait a Központi Vezetőség
tagjai közül Szabó István altábornagy, honvédelmi miniszter-
helyettes kérte fel. Tájékoztatta a gyár kommunistáit, pártön-
kivüli dolgozóit a KV üléséről. Nagy VII. Imre alvázlakatos s a
beszámolás/többi felszólalója elmondotta: a gyár dolgozóinak az a
véleménye, hogy az őszinte szó és a párt egység jegyében hozott nagy-
jelentőségi határozat a párt további erősödését szolgálja.

/Folyt.köv./

/Teljes egységben...3.folyt./

- Különösen örülünk annak, - mondotta Nagy VII. Imre - hogy a Központi Vezetőség tagjai ilyen gyorsan közénk jöttek és felvilágosítanak bennünket az esetleg homályos kérdésekről. A közvetlen kapcsolat és az őszinte tájékoztatás valamennyiünket nagy megelégedéssel tölt el.

Szabó István altábornagy a beszélgetés után résztvett a debreceni vasutigazgatóság vasutüzemi értekezletén, amely az őszi forgalom kérdéseit vitatta meg, s tájékoztatta az ülés résztvevőit a Központi Vezetőség üléséről. Délután a Debreceni Jármi-javító üzemi gyűlésén szólalt fel.

Székesfehérvári dolgozóit Bata István vezérrezidens, honvédelmi miniszter, a Politikai Bizottság póttagja kereste fel a Központi Vezetőség tagjai közül. A Vadásztöltény-gyár műhelyeiben részletesen válaszolt a dolgozók kérdéseire.

Tettekkel válaszolnak a bányászok!

A Központi Vezetőség ülésén a Politikai Bizottság beszámolója szólt a fűtőanyag-ellátás nehézségeiről is. A bányászok országos értekezletén alaposan megvitatták a beszámolót, s elhatározták: tettekkel mutatják meg egyetértésüket. szénbányászati miniszter,

A tatabányai kommunistákat Czottner Sándor, a Központi Vezetőség tagja kereste fel munkahelyükön. A XI-es akna bányászival folytatott beszélgetés során a dolgozók sok kérdést tettek fel a politikai élet kérdéseivel kapcsolatban. Többen kifejtették azt is, hogy a bányászok a maguk munkájában segíteni fognak a megjelölt feladatok megvalósításában. Figyel Sándor csoportvezető vajár többek között a következőket mondotta:

- A Politikai Bizottság beszámolójának hangja olyan nyugodt és megbiztos volt, hogy abból valamennyien erőt tudtunk meríteni. Látjuk, hogy a Központi Vezetőség a mi támogatásunkkal még jobban kívánja vezetni az országot. A tatabányai kommunistákra ezáltal is biztosan számíthat a párt. /Folyt.köv./

/Teljes egységben...4.folyt./

Szóki András főmérnök az akna valamennyi dolgozója nevében megígérte, hogy a párt által tervben felül kért 300.000 tonna szénből a tatabányai XI-es akna bányászai legalább 7000 tonnát biztosítanak majd a második félévben.

Egercsehi kommunista bányászai gyűlésükön elhatározták: a párt iránti töretlen hűséggel hajtják végre a Központi Vezetőség határozatait és minden erejükkel küzdenek a második öt éves terv megvalósításáért, a szocializmus mielőbbi felépítéséért. Különös örömmel fogadták a bányászok a Politikai Bizottság az azt a javaslatát, hogy 1956-ban és a következő években a kormány ne bocsásson ki békekölcsönt, mert ez mintegy 8-10 százalékkal növeli reálbérüket.

Megbeszélték azt is, hogy a zalai olajmezők elvizesedése következtében elállott fűtőanyagnehézségeket a kis bányadolgozói a második félévben 700 tonna kiváló minőségű tervben felüli szénmel segítenek enyhíteni.

Hasonló határozatot hoztak a Tolna megyei Nagymányok bányászai is. Már a Központi Vezetőség ülését követő első műszak is igyekezett végrehajtani ezt a határozatot: a csütörtök hajnalra virradó műszakban a bányá 100,2 százalékra teljesítette tervét, s ebben a hónapban már mintegy 270 tonna szénnet küldött tervben felül felszínre.

A Mátravidéki Erőmű kommunistái ugyancsak nagy megnyugvással, teljes egyetértéssel fogadták a Központi Vezetőség üléséről szóló beszámolót. Elhatározták, éberon örködnek a párt egysége felett, minden erejükkel küzdenek a szocialista Magyarország felépítéséért. Ezt segítik azzal is, hogy ebben a félévben tízezer tonna szénnet takarítanak meg. /Folyt.köv./

/Teljes egységben...5.folyt.

t VT-Li/Zs A Kismotor és Gépgyárban csütörtökön Matusek Tivadar, a Központi Vezetőség tagja több órán át beszélgetett az üzem dolgozóival, a párt- és gazdasági vezetőkkel. Ismerte a Központi Vezetőség határozatát és beszélt az előttünk álló feladatokról, majd a dolgozók mondták el véleményüket, s számos kérdést tettek fel.

Barta Bertalan igazgató hangsúlyozta:

- Helyeseljük a Központi Vezetőség eddig hozott határozatait s a Politikai Bizottság beszámolóját. Meggyőződésünk, hogy a Központi Vezetőség igen alaposan megvizsgálta a kérdéseket, s ezek után hozta meg döntéseit. Teljes bizalommal vagyunk azok iránt az elvtársak iránt, akik a Központi Vezetőségben dolgoznak. Arra kérjük a Központi Vezetőséget, a jövőben sohasem tévessze szem elől azt a jó szokást, hogy a fontos kérdéseket megtárgyalja a párttagsággal, a dolgozó néppel.

Vajda Sándor arra hívta fel a figyelmet, hogy a felső vezetésnek nagy gondot kell fordítania a termelés korszerűsítésére és az automatizálásra. Ez különösen azért szükséges, hogy minél jobb árut adjunk a dolgozóknak, ugyanakkor lépést tartsunk a nemzetközi piacokon a megnövekedett követelményekkel.

Elmondta még, hogy a múltban hiányos és gyakran késedelmes volt a dolgozók tájékoztatása. Oseki a kommunista körök szűke körű aktivizálásával - ugyanúgy - időbeni, helyes tájékoztatásával s véleményük meghallgatásával lehet a Központi Vezetőség által kitűzött feladatokat megoldani.

Hantos József főmérnök a tervezés megjavításának fontosságára hívta fel a Központi Vezetőség képviselőjének figyelmét. A késedelmes tervezés sok nehézséget okoz a Kismotor és Gépgyárban is - mondotta többek között, majd ennek a helyzetnek a megváltoztatásához kérte a Központi Vezetőség segítségét.

/Folyt.köv./

/Teljes egységben...5.folyt.

Gyólai László, az Üzem DISZ-bizottságának titkára felvetette, hogy a fiatal szakmunkások szakmai képzettsége nem minden esetben kielégítő. Arra kérte a Központi Vezetőség képviselőjét, kísérik nagyobb figyelemmel ezt a területet is s tegyék intézkedéseket, amelyeknek eredményeképpen a fiatal szakmunkások szakmai képzettsége magasabb lesz, mint eddig.

Pásztor Mihály, a Kismotor és Gépgyár pártbizottságának titkára végezetül valamennyi dolgozó véleményét fejezte ki, amikor a következőket mondta:

- Arra kérjük a Központi Vezetőség tagjait, hogy a jövőben még gyakrabban látogassanak el az üzemekbe, hogy alaposabban megismerjék a mi problémáinkat, s mi arra törekedjünk, hogy azokat a feladatokat, amelyeket a Központi Vezetőség megssz, a mi üzemünkben minden erővel végrehajtsuk.

A Beloianniszi Híradástechnikai Gyár

dolgozóit Horváth Márton, a Központi Vezetőség tagja, a Szabad Nép szerkesztőbizottságának vezetője kereste fel. A mintegy négyórás beszélgetést az őszinte hang és baráti légkör jellemezte. A dolgozók kérdéseket tettek fel az ország és saját egyéni ügyeikkel kapcsolatban. Valamennyiük véleménye meggyőzött abban, hogy a Központi Vezetőség legutóbbi ülésén elhangzott iránymutatást megaláztatással fogadják, s teljes egységben segítik a Központi Vezetőséget az ország további építésében.

Nyitrai György mint a párt erejének bitor, s előremutató megnyilvánulását értékelte a Központi Vezetőség ülésének eseményeit, majd a következőket mondta:

- Megbizonyosodtunk arról, hogy a XI. kongresszus szellemében, a korábbi hibák felszámolásának útját járjuk. Minden lehetőség adva van ahhoz, hogy a kollektív vezetés szűke körben érvényesüljön pártunkban, s rajtunk, helytállásunkon, munkánkon, s hírelő szavunkon múlik, hogy az ország gazdaságilag is minél előbb talpraálljon.

/Folyt.köv./

B 42. kiadás 1956. július 19. 10 óra perc

/Teljes egységben...7.folyt./

Molnár Ferenc, az átviteltechnikai üzem vezetője azt a meggyőződését hangsúlyozta, hogy pártunk, annak Központi Vezetősége ismét bírja népünk teljes bizalmát. Kérte, hogy a Központi Vezetőség minden tagja, valamennyi vezetőnk a maga személyében is okuljon a régebbi hibákból. A dolgozóknak arra a javaslatokra is figyeljenek fel, amelyek első hallásra esetleg irreálisnak tűnnek. Az országot - mint mondotta - csak a dolgozóira támaszkodva lehet sikerrel vezetni.

Palkó Mihályné diszpécser örömmel üdvözölte a Politikai Bizottság beszámolójának azt a részét, amely az egyszerű választási lista rendszerét javasolja. Igen helyesnek tartja, hogy a választók a javaslat alapján az eddiginél sokkal inkább szemérmeskednek az országgyűlés tagjaitól munkájukat. Ugyanakkor több igen nehéz kérdésre, mint például a lakáshiány problémájára is rámutatott.

Varga István, a IX-es alaszerv pártcsoportbizalmija Kálauz István alapszervi párttitkár az ellenség mesterkedései elleni kérelmetlen haragra hívta fel valamennyi dolgozó figyelmét. Ébernek kell órködnünk tagadhatatlanul nagy vívmányaink és munkánk új eredményei felett. Kálauz István "Amerika hangja" és a "Szabad Európa" rádió új mesterkedéseiről beszélve utalt arra, hogy az ellenséges hírverés pártéletünk új kibontakozását máris sötét céljai érdekében akarja felhasználni.

Körmendi Pál a következőket mondotta:

-- A Központi Vezetőség ülését hazánkban százezrek várták és milliók lettek erősebbek, magabiztosabbak az ott elhangzottak ismeretében. Azt kérjük pártunk vezetőitől, hogy tovább járják ezt az utat. Megbonthatatlan legyen a forrjon az ország vezetése és a nép. Javasolom, hogy az 1945-1949-es évekhez hasonlóan ismét rendszeresítse pártunk a pártmunkát. Ilyen alkalmakkor a Politikai Bizottság, a Központi Vezetőség és a Minisztertanács tagjai keressék fel az üzemeket, falvakat, s együtt beszéljék meg a dolgozók ügyes-bajos problémáit.

/Folyt.köv./

B 43. kiadás 1956. július 19. 11 óra perc

/Teljes egységben...8.folyt./

Munkások, dolgozó parasztok, értelmiségiek milliói tömörülnek a párt mögé

Somogy megyében osztrótokon több mint száz községben és mintegy 80 üzemben tárgyalták meg a dolgozók a Központi Vezetőség határozatát, a Politikai Bizottság beszámolóját. A Kaposvári Textilművek gyűlésén résztvett Dögei Imre, a Központi Vezetőség tagja. Róth Józsefné műszaki vezető felszólalásában többek között a következőket mondotta: "Vigyázzunk pártunk egységére és még fokozottabban támogassuk a Központi Vezetőséget, köztük azokat az elvtársakat, akiket most választott tagjai sorába pártunk vezető szerve." A Salgótarjáni Acélárnyár munkásgyűlésén Básti Imre mondotta el társai nevében, hogy a Központi Vezetőség jól választotta meg első titkárául Gerő Ernő elvtársat, akinek csaknem négy évtizedes munkásságával harca jól ismerik a dolgozók. A Salgótarjáni Vasöntőde és Tűzhelygyár öntődéjének taggyűlésén Kohánka Imre gépformázó felhívta a figyelmet arra, hogy a párttagoknak most mindent el kell követniük a Központi Vezetőség által megszabott feladatok valóra váltásáért. Különösen vigyázni kell az ellenség mesterkedéseire, nehogy - a határozatok, az intézkedések félremagyarázásával - megkísérelje félrevezetni a tömegeket. A kecskeméti városi tanács pártszervezetének tagjai ugyancsak hangsúlyozták, hogy a párt intézkedéseit helyesnek és szükségszerűnek tartják. Tóth István, a tanács dolgozója elmondotta, a kommunistákat rendkívüli megaláztatással és bizakodással tölti el a hibák őszinte, nyílt feltárása és az a program, amelyet a Politikai Bizottság beszámolója vázol. "Az egyszerű dolgozók azt várják, hogy Központi Vezetőségünk a továbbiakban is határozott intézkedéseket tegyen a párt tekintélyének további megszilárdítása, a dolgozók életszinvének emelése érdekében - mondotta. - Ennek a programnak valóra váltásában teljes tudásunkkal támogatjuk a pártot."

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1956. július 19. 21 óra perc

/Az MDP Központi Vezetősége. . . 2. folyt.

Kossa István, a Központi Vezetőség tagja, az Országos Tervhivatal első elnökhelyettese, a Magyar Posztógyár dolgozóit kereste fel.

Elmondotta, hogy

a gyár fizikai és értelmiségi dolgozói egyaránt helyeslik a Központi Vezetőség határozatát. Kifejezték azt a reményüket, hogy a határozat után a tisztázott helyzetben a párt és a nép most már egyesült erővel mekiláthat a termelési feladatok teljesítésének, az országépítés nagy munkájának. A kiegészített Politikai Bizottság és Központi Vezetőség iránt mindenütt a legteljesebb bizalom nyilvánult meg. Valamennyien nagyon örültek a gyors tájékoztatásnak, mert ez elűzte az esetleges ellenséges hírveréseket. Ezt minden üzemi részben külön-külön hangsúlyozták és kérték, hogy a párt a jövőben is ezzel a módszerrel dolgozzék. Természetesen nagy örömet okoztak a dolgozók körében a békekölcsön-jegyzés megszűnése, mert - amint mondották - ez az életszínvonal megemlékezését eredményezi.

x x x /-szerzett

Tausz János, a Központi Vezetőség tagja, belkereskedelmi-miniszter az Ikarus Jármű- és Karosszériagyár dolgozóit látogatta meg.

- Sorrajártam az üzemetek - mondotta - többek között a két legnagyobbat, az autóbusz-szereldőt és a lakatosműhelyt is, ahol párttagokkal és pártönkivüliekkel egyaránt beszélgettem. Elmondották, hogy a szerdai taggyűléseken kezdetben nem értették, miért volt szükség a Központi Vezetőség első titkára személyének megváltoztatására. Később azonban gondolkodtak a határozaton, egyre inkább megértették azt és végül is megnyugvással fogadták. A munkások hangjából, - akikkel beszéltem, - az ország ügye iránti felelősségérzet, a pártért való lelkesedés, a pártegység megszilárdításának akaratát sugárzott. A gazdasági és általában minden kérdésben politikusan és felelősségteljesen foglalkoznak a dolgozók. Mindannyiuknak megjegyezett a véleményük abban, hogy a kibővített Politikai Bizottságtól és Központi Vezetőségtől azt várják, még következetesebben haladjon a XX. Kongresszus által kijelölt úton. Egyöntetű helyeslést váltott ki a békekölcsön eltörlése is és többen felvetették további szociális és gazdasági problémák megoldását.

x x x /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1956. július 19. 21 óra perc

/Az MDP Központi Vezetősége. . . 3. folyt.

Kádár János, a Politikai Bizottság tagja, a Központi Vezetőség titkára Cegléden járt a csütörtöki napon. A járási pártbizottságon behatóan érdeklődött az irrtás-, cséplés és begyűjtés helyzetéről, majd a pártbizottságnak a Központi Vezetőség határozatából folyó feladatit ismertette. Hangsúlyozta, hogy bátran támaszkodjanak a párttagságra és erősítsék a párt egységét. Ezután a Közlekedésépítési Gépjavitó Vállalat üzemébe látogatott, ahol a dolgozók szintén helyeslést váltottak ki a Központi Vezetőség határozatáról. Megtekintette az üzem szociális létesítményeit és az építkezéseket.

x x x

Nagy Mária, a budapesti pártbizottság titkára a Hazai Pamutszövőgyárban és a Duna Cipőgyárban tett látogatást.

- Mindkét üzem munkásai, értelmiségi dolgozói megelégedéssel fogadták a Központi Vezetőség határozatát és a Politikai Bizottság beszámolóját. Megnyugvással töltötte el őket az, hogy a párt oszinte önkritikával tisztázott helyzetet teremtett és határozott kézzel nyúlt a problémák megoldásához. Megértik a személyi változás szükségét és helyeslik, hogy Garó elvtárs lett a párt első titkára. A békekölcsön-jegyzés megszüntetésével kapcsolatban azt mondták, hogy ebből is azt látják: a párt és a kormány figyelembe vette a dolgozók kéréseit és javaslatait és ez is biztató jele a dolgozók életszínvonalának további emelésének. A párttagok levelet küldött a Központi Vezetőségnek, amelyben megírták, hogy támogatásulra a párt mindenkor számíthat.

x x x

Herczeg Ferenc kohó- és gépipari miniszterhelyettes, aki az Április 4. Gépgyár dolgozóit kereste fel, - a következőket mondotta:

- A gyár dolgozói bizalommal tekintenek a kiegészített Politikai Bizottságra és Központi Vezetőségre. Sokan elmondották, hogy a párt egységének biztosítása rendkívül fontos, mert csak az egységes párt képes harcolni a külső és belső reakció megnyilvánulásai ellen. Nagy örömet váltott ki a békekölcsön-jegyzés megszüntetése és a munkások megígérték: minden erejükkel dolgoznak a tervek teljesítéséért, hogy biztosítsák az életszínvonal további emelésének alapját. /MTI/

B 46. kiadás 1956. július 19. 11 óra perc

/Teljes egységben...9.folyt./

A falvakban új tettekre serkenti a dolgozó paraszt-ságot a Központi Vezetőség ülése, Tolna megyében a tamási Vörös Szikra Termelőszövetkezet kommunistáinak taggyűlésén Nagy György például a következőket mondta: "A Központi Vezetőség bátor szemnézése az elkövetett hibákkal visszaadja nyugalmaunkat, megengedhetatlanná teszi bízni munkát. Úgy érzem, most már gyorsabban haladunk azon az úton, amelyiknek nehezebb a túl vagyunk. Az viszont, hogy milyen gyorsan haladunk, elsősorban nálunk függ. A Vörös Szikra Termelőszövetkezet mintegy 500 tagja mindent megtesz majd, hogy a Politikai Bizottság beszámolójában ismertetett célkitűzéseket mielőbb el is érjük.

A Baranya megyei Boda községben különösen azok a dolgozó parasztok fogadták nagy érdeklődéssel és örömmel az ülésről szóló tájékoztatást, akiket az utóbbi hetekben rehabilitáltak. A kulák-listáról törölt 23 becsületes középparaszt zöme már be is lépett az újonnan alakult Köztársaság Termelőszövetkezetbe. Barki Gyula, a szövetkezet elnöke, aki 19 hold földjét vitte a közössel, a következőket mondta: "A Politikai Bizottság beszámolója újabb nagy ösztönzést adott munkánkhoz. Többen voltak közöttünk, akik aggódva kérdezték, nem ismétlődhetnek-e meg a törvénysértések, nem kerülnek-e a most rehabilitált gazdák idővel ismét igazságtalan helyzetbe. A párt szava a biztosíték arra, hogy ez a hiba nem ismétlődik meg."

Nagy örömmel tárgyalják a Politikai Bizottság beszámolóját, a Központi Vezetőség intézkedéseit az értelmiségű dolgozók is. A debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem kommunistáinak megbeszélésén Soós Pál, a pártbizottság titkara elmondta, hogy a Központi Vezetőség ülése minden kommunistának biztositékot adott a jövőre nézve. A kecskeméti megyei bíróság dolgozói taggyűlésükön különös figyelemmel vitatták meg a szocialista törvényesség megszilárdítása érdekében tett intézkedéseket. Hangsúlyozták: növekvő demokratizmusunk egyik jele az is, hogy a Központi Vezetőség üléséről rögtön tájékoztatták a nyilvánosságot. /Folyt. köv./

B 47. kiadás 1956. július 19. 11 óra perc

/Teljes egységben...10.folyt./

A taggyűlésen nagy meglepődéssel fogadták, hogy a párt vezetéséből indoklatlanul háttérbe szorított kommunistákat a Központi Vezetőség ismét tagjai közé választotta. Nyiregyháza az SZKK dolgozóinak gyűlésén Vadász Ferenc üdvözölte a pártot azt az elhatározását, hogy a béke megszilárdítsa és a népek közötti barátság elmélyítése érdekében célul tűnteti ki a magyar-jugoszláv kapcsolatok további kiszélesítését.

/folyt. köv./

Kiskunhalas város minden termelőszövetkezete teljesítette kenyér- és takarmánygabona-borítási kötelezettségét

1956. július 19.

Kiskunhalas mind a hét termelőszövetkezete csütörtökön teljesítette gabona-borítási kötelezettségét. Összesen több mint tíz vagon gabonát vitték a raktárba. A termelőszövetkezetek felhívással fordultak a kiskunhalasi egyéni gazdákhöz, hogy mielőbb rendezzék ők is borítási kötelezettségüket.

Bács megye termelőszövetkezetei és egyéni gazdái csütörtökön estig több mint 80 vagon gabonát vitték a begyűjtőhelyre. /MTI/

B 48. kiadás 1956. július 19.

1/1 óra 30 perc

/Teljes egységben...11.folyt./

Beszélgetésre jött össze az Egyesült Izzó több dolgozója csütörtökön délután, amikor meglátogatta a gyárat Hazai Jenő, az MDP Központi Vezetőségének tagja, a honvédelmi miniszter helyettese. Már az első mondatokban ráterelődött a szó a Központi Vezetőség határozatára, amelyről Székely Róbert elmondotta: "Örülök, hogy a KV egyik tagja előtt szinte a határozat születésének órájában beszélhetek. Arra kérte, hogy tolmácsolja a Központi Vezetőségnek, elevenítsék fel az elmúlt években olyan sok segítséget nyújtó szabad pártnapokat. "Sokat vitatkoztunk ezeken a pártnapokon és úgy emlékszem, hogy segítettünk nem egy nehéz kérdés megoldásában."

Hazai Jenő egyetértett Székely Róberttel, mert mint mondta: a szabad pártnap elősegíti a pártélet erősítését, a vélemények kicserélését.

Bence Ferenc azt kérte, hogy a jövőben több háztartási gépet hozzanak forgalomba. A jelenlevők mind egyetértettek: "háztartási gépek minél több fajtájának sorozatgyártására kell "rákapcsolni".

- Gondolkozzon el a mi Központi Vezetőségünk - intézte szavait Tóth Istvánné rádióső-szereplő Hazai elvtársához - a nők munkaidéjének kérdéséről. Hálásan vették, hogy bizonyos üzemekben csökkentették a munkaidőt. Talán helyes lenne az egy mászokban dolgozó üzemekben, intézményeknél a 48 órát úgy elosztani, hogy a szombat is pihenőnap legyen. Külön kérem pártunkat, hogy a második öt éves terv adta lehetőséggel minél előbb valósítsa meg a nők számára a csökkentett munkaidőt.

Szendró Éva mérnök kifogásolta, hogy még csak most vitatjuk meg a második öt éves tervet, holott már benne tartunk.
/Folyt.köv./

B 49. kiadás 1956. július 19.

2/1 óra perc

/Teljes egységben...12.folyt./

Bebők János helyeselte, hogy a Politikai Bizottság beszámolója kiméretlen és megalkuvás nélküli harcra hív a bürokrácia ellen. Példának felhozta, hogy ha náluk az üzemben egy gépet kijavítanak és ismét munkát állítják, mi szükség van a minisztériumi gépipari ellenőrző csoport jóváhagyására?

A rögtönzött beszélgetés az Egyesült Izzó dolgozóinak azzal a kéréssel ért véget, hogy maradtak még kérdések, amelyekre nagyon szívesen maradtak el legközelebb a Központi Vezetőség hozzájuk látogató tagjának. /MTI/

A XXII. kerületi Hazafias Népfront távirata a KV-hez

1956. július 19.

A Hazafias Népfront XXII. kerületi bizottsága csütörtökön kiöltött ülést tartott. A bizottság megaláztatással fogadta és tette magáévá a Központi Vezetőség ülésén elhangzottakat. Helyeseltette, hogy a XX. pártkongresszus szellemében bátran és egyenesen feltárta a hibákat és utat mutatott egész népünknek, szocialista hazánk további építéséhez. Biztosítja a Központi Vezetőséget, hogy népfront-bizottságunk mindent megtesz a határozatok végrehajtásáért, a lakosság felvilágosításáért, ami egész népünk felvirágzását szolgálja. Jó munkát, jó egészséget kívánunk a Központi Vezetőség további munkájához.

Hazafias üdvözléssel

a Hazafias Népfront XXII.
kerületi bizottsága. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás 1956. július 19. 17 óra perc

Lengyel-magyar ünnepi est a MOM Művelődési Házában

1956. július 19.

A Lengyel Olvasóterem és a MOM Művelődési Háza csütörtökön ünnepi estét rendezett a Lengyel Népköztársaság nemzeti ünnepe alkalmából. Az esten a nagyszámú érdeklődőn kívül megjelent Adam Willman, a Lengyel Népköztársaság budapesti nagykövete, a nagykövetség több munkatársa és Wanda Majewska, a Lengyel Olvasóterem vezetője.

A két ország himnuszainak elhangzása után Pesta Kálmán, a Magyar Optikai Művek pártbizottságának titkára mondott megnyitót, majd Máté György író tartott beszámolót lengyelországi élményeiről. A nagy tetszéssel fogadott előadás után ünnepi műsor kezdődött, amelyben több neves művészünk működött közre. Ischer Oszkár Kossuth-díjas előadóművész lengyel és magyar költők műveit tolmácsolta. Meményi Lili, a Magyar Állami Operaház tagja többek között Moniuszko: Halál című operájából énekelt két áriát. Nagy sikert aratott Ungár Imre Chopin- és Kossuth-díjas művész. A nagyszerű estét a hazánkban vendégszereplő 70 tagú poznaui gyermekkórus műsora zárta be. /MTI/

/-/zongora

/Bókry Csaba Wieniawski-díjas előadóművész.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás 1956. július 19. 17 óra perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti július 19-én, csütörtökön este 21 órakor:

Mérsékeltlen meleg idő

Nyugat-Európát a hűvös levegő egy gyenge hulláma árasztotta el. Sokfelé okozva kisebb záport, néhány helyen zivatart. Hazánkban ma változóan felhős volt az ég, csapadék nem hullott. A hőmérséklet 26-28, Baján 29 fokig emelkedett. Budapesten ma 21 órakor a hőmérséklet 24 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, mérsékelt en emelkedő.

Várható időjárás pénteken estig: nyugat felől lassan növekvő felhőzet, a nyugati országrészben néhány helyen kisebb zápor, gyenge zivatar, mérsékelt szél.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 12-15, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken nyugaton 21-24, keleten 24-27 fok között.

A Duna vizállása csütörtökön reggel Budapestnél 385 cm. /MTI/

V ó g e

H 1. kiadás

1956. július 19.

17 óra 50 perc

Kitüntetés

1956. július 19.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa Kalamár Józsefnek, a XXI. kerületi tanács végrehajtó bizottsága elnökének eredményes munkája, valamint régi munkásmozgalmi tevékenysége elismeréséül a Munka Érdemrend kitüntetését adományozta. /MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 2. kiadás 1956. július 19.

18 óra/perc

Közlemény a magyar-örög diplomáciai kapcsolatok felvételéről

1956. július 19.

A Magyar Népköztársaság és a Görög Királyság kormányai között lefolyt tárgyalások eredményeképpen megállapodás jött létre a két ország közötti diplomáciai kapcsolatok felvételéről és követség kölcsönös cseréjéről. Az erről szóló nyilatkozatot 1956. július 19-én a két ország kormányainak megbízásából Kurimszky Sándor, a Magyar Népköztársaság belgrádi követe és Filon A. Filon, a Görög Királyság belgrádi nagykövete írta alá. A megállapodás rögzíti a két kormány azon elhatározását is, hogy a diplomáciai kapcsolatok felvételét követően kétoldali tárgyalásokra kerül sor a két ország között függőben levő gazdasági és pénzügyi kérdések rendezése céljából. /MTI/



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1956. július 20.

6 óra -- perc

Ellenőrző uton a balatonkörnyéki üzletekben és vendéglőkben

1956. július 20.

Az Állami Kereskedelmi Felügyelet nemrég átfogó ellenőrzést hajtott végre a balatonkörnyéki vendéglátóhelyeken és a kiskereskedelmi üzlethálózatban. Az ellenőrzés során 51 üzlet, 99 vendéglátóhely, 5 földművelésszövetkezeti bolt és 14 magánkiskereskedő munkáját vizsgálták meg. Az első megállapítás örvendetesen arról tanuskodik, hogy az idén lényegesen jobb az üdülőhelyek áruellátása, nem csak mennyiségben, hanem minőségileg is jobb áruféleket kapnak.

Az ellenőrző köruton azonban több visszaélésre is fény derült. Így például több helyen tapasztaltak súlyosonkitást és kisebb mértékű árdrágitást. A hévizi Debrecen Étteremben például a balatonmelléki bor 12 maligánfok helyett csupán 8 maligánfok volt. A tihanyi gombánál /111-es üzlet/ három ízben tapasztaltak árdrágitást. Ugyancsak Hévizen az egyik kiskereskedelmi vállalatnál öt áruból hárommal súlyosonkitás történt. A megvizsgált üzletekben 67 esetben kellett büntetést alkalmazni, ezek 30 forinttól 500 forintig terjedő pénzbírságok voltak.

Az Állami Kereskedelmi Felügyelet vizsgálata során azt is megállapította, hogy egyes helyeken mire a zöldségfélék megérkeznek, a lassu szállítás, vagy a gondatlan kezelés miatt, törődnek, vesztenek minőségükből. Felfigyeltek azokra a helyekre is, ahol nem megfelelő az áruválaszték, vagy egyes cikkek egyáltalán nem lehet kapni. Így például Tihanyban az egyik üzletben nem árusítottak fürdőruhát. Révfülöpnön és Hévizen nem volt kielégítő a fagyalt és a sütemények választéka. Az is előfordult, hogy egyes italboltokban semmiféle hideg ételt nem árusítottak.

Összegezve: az Állami Kereskedelmi Felügyelet azt a következtetést vonta le, hogy a hibák nem általánosak és az idén a nyeralóközönség is sokkal elégedettebb, mint az elmúlt évben. Ahol viszont hibákat láttak, megtalálták az orvoslás módját és intézkedtek, hogy ezektől az apróbb kellematlenségektől is megkíméljék a balatonkörnyéki nyeralókat. /MTI/